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A pásztorkürt.
Budapest, ápr. 2

A tavaszi enyhe szellő visszaadja a 
falusi embernek újra a szép természetet 
s esténként a fülemile csattogó dalaval 
összevegyül a kapuk alján üldögélő ifjú­
ság éneke. A távolból ide hangzik a pász­
tor búgó kűrijének a szava is. Én még 
emlékszem arra, amikor ez a kürtszó 
olyan édesen hangzott, a minor a csendes 
megelégedés hírhozója volt s im, c-ak egy 
lél emberöltő választ cl eitöl s ez a hang 
olyan szomorú. Szomorú, mint a pász­
tor élete; szomorú, mint a gazdaember 
élete.

Egykor — most már régen — az istálló 
télen tele volt szebbnél-szebb marhával s 
az istállóból kiszabadult állat vigsácát hir­
dette a pásztor kürtje. Es ma? Félig sem 
lelik meg az istálló, sovány, g\enee állat 
indul a legelőre. Nem usrál a barom; 
szomorúan, szég\ enkezve ballag ulánna a i 
pászlor s csoda-e, ha kűrije is csak pana­
szos hangokat ad?

Istenem, azok a szépszarvu, vakító fehér 
szőrű tehenek de elvesztek s a családból 
az édes tej is hogy oda lett! Hova lett ? 
Elpusztult. A sok birtokrendezés civillé a j 
marhák javát, kicserélte a szépiét. Ami- ! 
kor a bírónak, a mérőnek fizetni kellett,

a gazdaember mindig az «ökréből vágta 
ki» a pénzt. Eladta a kemény ökröt, ol­
csóbbat vett helyette s a megmaradt pénzt 
fizette a birtokrendezésbe. És csak a jó 
Isten a tudója, hogy milyen keservesen 
fizette. Hisz ö jól tudta, hogy ezen a 
pénzen veszi a nyomorúságot. Elarányosi- 
tották a legelőt, az erdőt, a marháját ott­
hon kellett tarta- ia s a kicsi föld nem 
tudta az embert és marhát egymásán el­
tartani ; elfogyott a marha, maholnap 
utána vesz a birtok s azután — mehet az 
ember is, amerre lát.

Es ezt nézik, összedugod kézzel nézik 
a vezető urak s mig az a szegény fa usi 

i ember kezét tördelve segedelemért kiabal, 
senki sem mejy a segedelmére, pedig 
még nem volna kc-ö.

Idefenn lép en-nv mon emlegetik, hogy 
M.agy iror.-zág föklmivelö állam. Van iö'dje, 
rétj •. erdője bőven, van 20 >■ illió lakosa 
s ezt ez a föld tartja mind. Hirdetik, hogy 

I búzánk, lisztünk hízott marhánk kelendő 
portéka a küllőidéin, de arról hallgat min­
denki, hogy M <gvarországról kü földre 
összevissza ötödtélmillió korona ért kü 
vajat visznek ki. S hogy ebben mi a saj­
nálatra méltó, azt csak akkor veszszük 
észre, ha más államok éleiébe is betekin­
tünk ; meri hát ekkor latjuk csak, hogy 
például Franciaország népének a szom­

széd országok ötszázmillió koronánál 
jóval többel adóznak az irős vajért, 
Olaszország is körülbelül százharminc 
millió koronát kap vajért külföldről, sőt a 
kicsi Dánország is 80 millió koronán fe­
lül vámolta meg szomszédait ezen a cí­
men. Pedig hát mi Dánország Magyaror­
szág mellett? Lakosainak száma alig 
múlja felül hazánk lakosságának a tized 
részét s mi ezzel szemben is csak egy 
tizenhatod rész annyi vajat tudunk adni 
a külföldnek.

Meglehet, hogy ennek az élhetetlensé­
günk is oka, de hogy eg1, éb oka is elég 
van. az bizonyos s hogy ez sokkal na­
gyon!) baj, mint aminőnek első látásra 
tetszik, az is bizonyos. Ez a vaj-kérdés 
szoros összefüggésben áll az állatíenyész- 
téssel. A földmivelésben a jófajta tehén 
sokkal fontosabb tényező, mint akár a 
telivér csikó. Mert hát csak jófajta tehén 
nevel erős igavonó ökröt s erős igavonó 
ökör szantj i szépen a földet. De a tejet 
is csak a jófajta tehéntől várhat­
juk bőven. Igen, de a jófajta te­
lién tartása kényesebb is, költségesebb is, 
mint a csencvész marháé s a gazdaember 
hol vegye ezt a költséget? A marha sem 
élhet állandóan tászol mellé láncolva, 
mozgás szabad levegő kell ennek is és 
ettől fosztotta meg a sokféle birtokrendezés.

„Kanteletar“.
(A finn népköltés gyöngyei, (ordította -Bún Aladár.)

— A Maqijarsáq eredeti tárcája. —
Régóta nem akadt kezembe ilyen kedvemre 

való könyv. Egy költői lelkű fiatal tanár évelt 
óta olvasgatta, forditgatla a finnek népdalait. 
Megszerette, mert rokon-érzéseket keltettek szi­
vében a panaszos dalok, s mintegy hatvanné­
gyet lefordított belőlük. A Kisfaludy Táraság- 
nőm i segítséget adott a nyomtatási költségek­
hez, i< y jelentette meg Bán a kötetet a maga 
költségén.

Rövid előszavában megmagyarázza, hogy a ' 
finn népdalok gyűjtője Lnnnrot Illés volt, ; 
ugyanaz, aki a finnek nemzeti époszát, a Kale­
valát gyűjtötte össze és tűzte egységes eg szsz>\ 
Elmondja, hogy Kantele, a neve a finn nemzeti 
hangszernek, o lant húrjainak mélabus hangja 
mellett szavalták a Kalevala ríméit a finn regö­
sök-, énekelték szomorú dalaikat n finn leányok. 
Kanteletar annyit jelent, hogy: Lanltiinder.

A finn népdalok kettős szempontból érdekel­
nek minket: úgy is, mint költői alkotások, úgyis, 
mint a velünk rokon finnek dalai Van-o a ma­
gyar éí a finn népdalok között tartalomban és 
formában rokonság, ez a kérdés hadd szoruljon | 
háttérbe. A világ minden nemzetének naiv köl- . 
tészetében vannak rokonvonások.

Meglep a csaknem vigasztalan szomorúság, | 
r.ieiv végig rezeiül minden dalon. Nem a szerel- J 
rues ifjú tüzes cpckcdésc, magabizakodasa, ha­

nem az elhagyatott árra leány panasz-szava az 
alaphang, ahol derültséget várnánk: olt ózun- 
ság fogad; a fá dalom nem fokozódik a kétsó be­
esésig, elsimul az utolsó a! korddal, de szivünk­
ben tovább rezeiül. Nekünk úgy tetszik, mintha 
ez a búsuló árva leánv. aki < des anyjáért cseng — 
maga a finn nemzet volna. Százados gond nyomta, 
nvom a ma is. a hideg hazának határain rémül 
áll egy nagy hatalom, rnelv reá tette kezét...

A kantele eredetéről a néphit ezt vallja:

Fájda.om volt a szerzője,
Szenvedés a készítője.
A logó’át gond csinálta,
Csalódásból van a tája,
Húrjai a szív keserve,
Bu-szegekkei van kiverve.

Azért sir-ri busán árván.
Kedv nem csapon? száraz iáján.

Ez a szomorú alaphang ritkán változik. Ez 
benne van a nép jellemében s kifejlődött még 
inkább az éghajlati és politikai viszonyok hatása 
alatt.

Gyönyörű a dal forrásának poétikus meghatá­
rozása :

Nőni vettem szót mástól sosem,
Saiát szavam voit mesterem.
Jlairn leltem az u; élen.
Bokron közölt keresgéltem.
Gyütiőeeitem fönn a lakon,
Dalt találtain minden ágon,
Hanvc-lüves mez őségen 
Virágokon szedegettem.

Illatozó gyenge hámon 
Verő énvlien ttirdő halmon 
Tarka-barka kövek között,
Napsugaras dombok fölött:
Sz.uz szót duóolt gyense szellő,
Ezret su'iott szálló felhő,
A tó vize verset monda.
Dalt locsogott látsz! habja.
Összeszedtem ezeket én,
Gumbo yogba göngyölném,
A padláson elreif ettem,
Egy aranyos zsákba lettem,
Beíedugiam vasadéba.
S réz akatot verlern rája!

A nép leánya, az árva álmodozik az ö «kicsi, 
piros legényéről», kinek hűséges felesége volna 
s ha az Isten akarata fiúcskával megáldaná — 
tonna pergő rokkán s a kis bölcsőt elringatná. 
Vár hűségesen a párjára s Így gondol jövetelére:

Óh, csak jönne a kedvesem,
Közcigne a szerelmesem,
Megérzeném én a jöttét,
Megsejteném közeledtét.
Akármilyen messze járna 
Ezer lépés távolságra.

Oda szúllnék felhőképpen,
Mint a Hist a röpke szélben,
Mint a szikra, hogyha pattan,
Fürge lángnál is gyorsabban 
Elé iulnék vidám dallal 
Csókrauésztü, szomjas ajkkal,
Kigvó volna bár kezébe’
Kezet lógnék mégis véle;
Méreg volna bár az ajkán,
Ezerszer is megcsókolnám.
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A szép nagy legelőket itt is, ott is fel­
osztotta a kapzsiság törvényes oltalom 
mellett, az erdőket kikiáltották véderdőnek, 
a határt tagositották s a házi állat be­
rekedt az istállóba. Ha maradt is egyik­
másik faluban valami közlegelő, bizony­
bizony gyenge vigasztalás ez, hisz már 
az első héten elfogy róla a fii s azután 
a szegény barom beesett vékonyával szo­
morúan kullog haza este felé.

A szegény gazdaember fájó szívvel nézi 
ezt a kinos vergődést, de segíteni magán 
nem tud. Pedig még lehetne segíteni rajta. 
Az erdőket meg lehetne szabadítani s a 
népet is meg lehetne tanítani az értéke­
sebb takarmány termesztésre s aztán: 
.meglehetne alakítani a tejszövetkezetekef.
I ’.gyesült erővel még fellendülne a hanyatló 
állattenyésztés s egyelőre az is nagy nye­
reség lenne, ha a belső fogyasztást tud­
nék teljesen kielégíteni.

A fellendült állattenyésztés mellett bol­
dogulna a család, egészségesebben fej­
lődne az édes tejen a gyermek, az eladásra 
került tej, vaj, túró árából megtelne az 
ország s a szegény falusi ember hajlékába 
újra beköszöntene a boldogság. . .

Ne késsenek hát, segítsenek az isten­
adta népen! Államot vezető urak, menje­
tek el oda a hegyek közé, talán ama 
pásztorkürtnek szomorú hangja meghatja 
a ti sziveteket is és lelhetek egész szere­
idével munkálkodtok azután, hogy ez a 
kürt újra legyen a boldogság, a megelé­
gedettség hirhordója I F. G.

Budapest, április 2.
1848: XX. A függetlenségi és 48-as párt hol­

nap délután 6 órakor értekezletet tart a pártkör 
helyiségében. Az ülés tárgya lesz a reformátusok­
nak az 1848. évi XX. t.-c. érvényesítésére indí­
tóit mozgalma. A református egyházak ugyanis 
már több, _ mint féléve küzdenek azért, hogy 
autonómiájuk és kongruájuknak teljesen önálló 
jelleget vívjanak ki cs ennek elérésére csaknem 
valamennyi országgyűlési képviselőhöz memo- , 
randumot intéztek, melyben azt kérték, hogy a j

Ráborulnék a vállára 
Bár ott vén a halál árnya,
Ide zárnám a szivemre,"
Bárha teste vert csepegne.

A hü szerelem igaz áradozása ez, de ebben 
is több a mélység cs önfeláldozás, mint a vér 
Jorró szenvedelme. Ez a hűség, az édes anya 
iránt való gyöngéd, igaz szeretet teszi a kötet 
néhány dalát olyan értékessé. A mostoha go­
noszsága a finn népköltészetben is szerepel. 
Miatta kesereg az árva leány:

«Virgács suhog a markába,
Hajlós nyírta csípős ága,
Azzal tit-ver, mihelyt meglát 
Engem, szegény, rongyos árvát.

Es o sok szenvedés egyetlen vigasztalása az 
istenben vetett hit. Hadd álljon itt mutatóul a 
gyermeki szeretet melegétől szinte sugárzó da­
locska :

Ecles otthon.
A kis ing is meleg, hogyha 
Édes anyám keze fonta,
Es hideg a szőrtakaró,
Ha más keze közül való.
Anyámnál a fürdő házban 
< 'őz nélkül is jó meleg van,
De fagyos a más fürdője,
Hogyha forró is a gőze.
Otthon minden falat kenyér 
Édes, habár nem is fehér,
Do keserű másutt, bálba 
Jrós vajat kennek rája.

vallás- és közoktatásügyi tárca költségveté­
sének tárgyalásakor szólaljanak föl az 1848. 
évi XX. t.-c. tárgyában. Mivel o réven több, 
mint kétszáz felszólalás történt volna, ami az 
amúgy is hosszú költségvetési vitát a végletekig 
nyújtotta volna, a Kossuth-párt azt tervezi, hogy 
egyik református pap-képviselője utján határo­
zati javaslatot nyújt he a képviselőház elé és 
mindössze két-három fölszólalást enged meg. 
Természetesen mindenik szónok a párt nevében 
szólal fel és az előre megállapított tételek ke­
resztülvitelét fogja követelni. Valószínű azonban, 
hogy a Szederkényi-párt és a szabadelvű több­
ség részéről is lesz néhány lülszólalás és így a 
vita kissé hosszúra fog nyúlni. Jelentős érde­
kességet ad a dolognak az, hogy a nép­
párt ezt az alkalmat arra használja föl, 
hogy szóvátegyo a katholikus egyházi önkor­
mányzás ügyét és érvényre juttassa azt a fel­
fogást, melyet a katholikus önkormányzat 2T-cs 
izervczö-bizottságával szemben vallott az auto­
nómiai kongresszuson. 11 kérdésnél azután 
Appowji Albert gróf, Horúnszki] Nándor és 
/ tjron Gábor is felszólal, sut könnyen meg- 
eshetik, hogy a néppárt tényleg beváltja ez alka­
lommal azt a fenyegetőzését, melyet a katholikus 
önkormányzati kongresszuson tolt, hogy célja el­
érése érdekében az obstrukciőhoz folyamodik.

Közös miniszteri tanácskozások. Tegnap délután 
kezdődött meg Becsben a közös miniszteii tanács­
kozás, melynek célja az volt, hogy az 1903. évi 
közös költségvetés előirányzatát megállapítsa. A 
tegnapi tanácskozás, bár négy óra hosszán át tarlóit, 
nem vezetett eredményre úgy, hogy ma tovább foly­
tatják a tanácskozást. A bécsi lapok éltesülése sze­
rint az osztrák és magyar minisztériumok között 
komoly nézeteltérés merült föl, hogy mennvi idő 
alatt végezzék el a kiegyezésre vonatkozó kérdések 
tárgyalását. Az osztrák kormány a gyors elintézést 
sürgeti, míg Száll Kálmán álláspontja az, liopv a 
jelenlegi közös miniszteri fnmíeskozás egvedüli célja 
a közös költségvetés megállapítása, inig a kiegvezési 
tárgyalások más alkalommal kerülnek sorra. Hír 
szerint a korona az osztrák kormány álláspont­
ját támogatja. A Neues Wiener Tag blatt ér­
tesülése szerint politikai körökben a mai hely­
zetet mindekét kormányra nézve nagyon ko­
molynak tartják. A mai miniszteri tanácskozáson 
a kiegyezési kérdés újra fölszinre került, c tárgya­
lásnál azonban a tegnap még jelen volt IJoránszhíj 
nem vett részi, mert vissza kellett ma utaznia Buda­
pestre, bogy a képviselőliáz holnapi ülésén jelen 
fellessen, mivel a kereskedelemügvi költségvetés foly­
tait ójagos tárgyalása kerül sorra. Fejérvári] Géza 
báró honvédelemügyi miniszter csal: tegnao este 
étkezett Lőcsbe, hogy a mai tárgyalásokon már 
szintén részt vehessen. A tegnapi nap folyamán a

Ha vessző se csip, ha vele 
Megver apám, anyáin keze,
Essenek bár egész napon,
Jót akarnak vele tudom.

De ha más ver, kétszer érzem,
Tüskés a hot, hull a vérem, 
l ssenele csak egyszer is rám,
Érjenek egy kicsit hozzám.

Drága az a kis ház nékem,
Nem hagynám ni semmiért sem!
Bárha kicsiny és szegényes,
Megpihenni benne édes,
Tündéri szép ott az álom,
Azon a kis szalmaápvon . . .

_ Van a kötetben kot harci dal, de ezekben 
nincs liiz cs lélek, igen józanok, inkább elmél­
kedő!:, mint gyújtók. Néhány hosszabb legendás 
történet, melyben a valóság a mithosszal vegyül 
össze, de mert szenvedély helyeit fájdalom van 
a nép lelkében: drámaiságot sem találunk otör­
ténetekben. Szolid bánat, józan megadás, igaz­
ság és tisztaság jellemzi a Kanteleiért.

lián Aladár az eroded versformát az ősi nyol­
cast megtartotta a fordításban is. Népdalunknak 
régi, kedves formája ez. Rímmel teszi a sorok 
végét változatosabbá, mert a finnek gondolat- 
ismétlődése nem pótolhatja mindig a rimot. 
Szép és könnyed a fordítása. Néhol azonban 
egy-egy, a rim kedvéért belócsusztalolt kötősza­
vába belézökkenünk. Érdemes munkát végezett 
s mi melegen ajánljuk a költészet igaz barátai­
nak figyelmébe a magyar Kantclctart.

Gamma. 5

kot pénzügyminiszter különben Krieqliammer báró 
közös hadügyminiszterrel is tárgyalt és arra a mez. 
állapodásra jutottak, hogy az idei költségvetésbe 
még nem veszik föl az uj ágyuk első kiadási tételét.

A mai nap eseményeiről félhivatalosan ezeket je­
lentik:

Becsből táviratozzék a Budapesti Tudósitó-nak: 
Széli Kálmán miniszterelnököt ő Felsége ma délelőtt 
9 órakor hosszabb kihallgatáson fogadta.

Ezután Fcjérváry Géza báró honvédelmi miniszter 
jelent meg legfelsőbb kihallgatáson.

Néhány bécsi lap azt véli tudni, mintha a két kor­
mány gazdaságpolitikai tárgyalásai az utóbbi időben 
válságos fordulatot vettek volna és mintha a magyar 
kormány az uj autonom vámtarifa létrejöttét késlel­
tetné.

Ezzel szemben a legilletékesebb helyről annak a 
kijelentésére vagyunk felhatalmazva, hogy a két kor­
mány közti viszonyban a legcsekélvebb változás sem 
állott be cs nevezetesen, hogy az uj vámtarifa el­
készítése a kezdettől fogva megállapított mód sze­
rint halad. A magyar kormány e tárgyalásokat nem­
csak nem késleltette, hanem elejétől fogva a leghatá­
rozottabban állást foglalt azoknak az őszi időszakra 
való elhalasztása ellen.

A Magyar Távirati Iroda a következőket Írja : 
A bécsi lapok egy része azt újságolja, hogy a két 
kormány és főként a két kormányelnök közti viszony 
válságos fordulatot vett és ennek okát abban talál­
ják, hogy a magyar kormány az autonom tarifa létre­
jöttét húzza és halasztja. A helyzetnek ez a 
megvilágítása egyáltalán nem felel meg a való 
tényeknek, mert értesülésünk szerint a két kor­
mány jó viszonyában misem változott, a ta­
rifa-tárgyalások a kitűzött programm értelmében 
folynak, aminthogy Szélt Kálmán felfogása összes

/ .. :i_i; . • • . • seMivvugu uyiituixuzaiiii kzuuiiL minuig az von, 
hogy a két államot érdeklő gazdasági politikai tár­
gyalások mielőbb eredményesen iinalizáltassanak. — 
Szélt Kálmán miniszterelnököt ma délelőtt 9 órakor 
a király magánkihallgatáson fogadta. A kormány­
elnök után Fejérváry Géza báró honvédelmi mi­
niszter jelent meg a Felségnél kihallgatáson. Délután 
két órakor n hadügyminisztériumban Goluchowski 
Agenor gróf elnöklésévcl közös miniszteri konferencia 
volt, melyben a közösügyi előterjesztések megvitatá­
sát folytatták.

Az oláhok Apponyi ellen. Abból az alkalomból, hogy 
a. francia parlamenti évkönyvben megjelent Apponyi 
Albert grófnak a magyar alkotmány és parlament 
ismertetésére vonatkozó tanulmánya, a bukaresti 
1 Cronica» hosszabb cikkben támadia Apponyi Al­
bert grófot. A cikk melyet Főni volt román közok­
tatásügyi miniszter irt, főleg azért támadja ApponyiO 
mert nem foglalkozik a nemzetiségi perekkel és a 
nemzetiségi törvénynyel. «Vagy talán azt hiszi 
Apponyi — kérdi a cikk — hogy a franciák el­
hiszik az 6 szavait és lelkesedni fognak ama ha­
zug leírású szabadságért, amelylyel a magyarok 
boldogulják a szerencsétlen román és szláv népet'/» 
Bizony Apponyi Albert gróf nem csak hiszi, de 
tudja is, hogy a franciák és a világ minden más 
nemzete föltétlcn hitelt ad szavainak, mert ennek 
ellenkezőjére soha sem adott okot, mint Urechia, 
Főni és társai, kik hamisított magyar térképekkel 
árasztották cl annak idején Európát, hogy később 
szégyenkezve ismerjék he, hogy a térképek kószité. 
sőnűl nemi tuba történt. Hasonló néminemű hiba 
még keresve sem található Ajiponyi Albert gróf 
tanulmányában és igy aligha fog valaki felülni annak 
a piszkolúdásnak, melyet Főni nr folytat a maga 
kis román zuglnjijában, melynek létezéséről jóformán 
senkinek sincs tudomása.

A képvisolőház ülése. A húsvéti szünet elmúltá­
val a képvisolőház holnap, április hó 3-án, csütörtö- 
I ön délelőtt 10 órakor tartja első ülését, melyen 
tovább folytatják a kereskedelemügyi tárca költség­
vetésének tárgyalását. Ugyanakkor a kormány való- 
FzintVcg beterjeszti az uj, egyhónapos indumnitvre 
vonatkozó törvényjavaslatot.

Csütörtök, 1902. április 3.
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A társadalom válsága.
Eléd, husvét ünnepén.

Olvasom Ugrón János parlamenti beszédét; 
olvasom nagy lelkigvönyörüséggel. Atmelegiti 
lelkcmet a tiszta hazafiság szokatlanul bátor 
hangja, ahogyan védelmére kél fajának, a Har­
gita tövén nyomorgó édes testvéreinek.

IJjat. a székelység megmentését illetőleg nem 
mond Do beledob az országgyűlési viták árada­
tába egy olyan eszmét, melyet félve kerülgetnek 
az emberek, amely azonban mégis terjed, egyre 
nagyobb tért hódit magának és — ami a leg­
rosszabb — hamis próféták utján hamis, kár- 
hozatos irányban. Pedig ezzel mégis csak le kell 
egyszer számolni, akárhogyan húzódoznak tőle.

Ez a fenyegető eszme: a szocializmus, a tár­
sadalmi megújhodás. A munkásosztály politikai 
hite ez. De — sajnos! — abban az alakban, 
abban az eltorzított, lényegéből, eredeti tisztasá­
gából ki vetkőzte! élt kiadásban, miként a szocia­
lista munkások demagógjai habzó ajakkal, gvil­
lőiéire szitu hangon hirdetik. Embert embertársa 
ellen izgatnak, a szegényt a gazdag megtáma­
dására. kifosztására, sőt mi több, meggyilkolá­
sára ösztökélik bódék, füstös csapszékek dolog- 
falan. romlott lelkű, ismert alakjai. Magam hal­
lottam a Modaneban, Franciaország és Olasz­
ország halárállomásán, miként beszéltek ott nyíl­
tan a Párisból haza utazó ola-z munkások. Tar­
tózkodás nélkül ingerelte vezérszónokuk a töme­
get forradalomra; leplezetlenül hirdette a társa­
dalom teljes fel forgatását, a vagvon felosztását, 
az urak és hatalmasak kiirtását. A francia rendőr 
nézte szótlanul — talán maga is helyeselte ma­
gában, ha nem is tapsolt és «evvivá»-zott a 
taliánokkal

A szociál-demokratizmus hazája Olaszország, 
honnan a közeli szomszédság révén átszármazott 
a francia Daup'ninébo és a savoyai hegyek közé, 
majd szanaszét az egész világon. E párt leg­
tekintélyesebb számmal a francia kamarában 
van képviselve. Vezéremberei közül a fiatal 
Z.évaes tűnik ki. nemrég még vidéki hírlapíró, 
jelenleg képviselő és a délfranciaorsz igi szocia­
listák újságának, a grenoblei Reveit du Peuple- 
nek főszerkesztője. Lelkes, agilis ember, aki 
tanai diadalában fanatikus hittel bizik. aki tollá­
nak erejével, szavának tagadhatatlan varázsával 
óriási tábort toborzott összo, mely kész érette 
minden percben a tüzbe is belemenni. Zévacs 
nem azokat az elfajult és kárhozatos eszméket 
hirdeti, melyek Európa alsóbb társadalmának 
millióit, hazánk munkásnépét és az alföldi 
földmivelőket infieiálták lélekben és gon­
dolkozásban: ö az eszményi szocializmusnak, 
a magasztos célokat szolgáló, nemes irányzato­
kat és törekvéseket követő társadalmi újítások­
nak fáradhatatlan apostola.

Pártja programmját és saját nézeteit lapjában 
fejtegeti. Vgyanitt adja a szocializmus gyönyörű 
és világos definícióját.

«A szocializmus — úgymond —- a romlott 
társadalmi viszonyok megszüntetését tűzi ki fel­
adatul.

Szocialistának lenni annyit tesz, hogy leg­
főbb törekvésünk legyen : az életben több mél­
tányosságot és nagyobb testvériességet teremteni 
meg; megvalósítani azt az álmot, melyet lelkünk 
a társadalmi igazságról alkotott; célul tűzni 
ki, hogy embertársaink jólétéhez a lehelő legna­
gyobb összeget nyújtsuk.

Szocialistának lenni annyit tesz. hogy erős 
lélekkel tűrjük a végzet által felidézett csapá­
sokat, melyekre az ember már születésekor kár­
hoztatva van, de teljes erőnkből törekediünk 
annak csökkentésére; kíséreljük meg gyógy it- 
gatni azon bajokat, melyekkel cl van halmozva 
a kicsiny, az alázatos, a kitagadott.

Szocialistának lenni annyit tesz, hogy hajol­
junk rá a szerencsétlenre azért, hogy megvigasz­
taljuk ; boruljunk rá a sebesültekre azért, hogy 
; ebeiket bekötözgessük s gondoskodásunkkal 
citit öntsünk bóléink: közeledjünk a sírokhoz 
azért, hogy letöröljük könyeiket, az éhezőkhöz 
pedig azért, hogy kenyeret adiunk.

Szóval, szocialistának lenni annyit tesz, hogy 
szivünket az emberek iránti szeretet, szánakozás 
és könyörület hassa át!

Igazi második evangélium, melynél szebbet 
— ily egyszerű szavakban — még nem olvas­
tam. Egész világra szóló, minden nemzetet fel­
ölelő: az egész emberi nem állapotának, hely­
zetének megjavítására törekszik!

Ez képezi alapját a jövendő kor társadalmi 
újjászervezésének; ez képezi kiinduló pontját a 
népek jólétének, szellemi emelkedésének, erköl­
csi szeplőtelenségének; ez lészen forrása min­
dennemű jónak, ha keresztülvitelében — ktilön- 
külön — az egyes népek faji jellege, sajátos 
gondolkozása nyilatkozik meg és hazafias érzése 
lobog fel!

Én hitemmel hiszem, amit Ugrón János az 
egész ország előtt nviltnn vall, hogy: «a szo­
cializmus olyan, mint maga a krisztusi eszme: 
a szeretet, ha annak nemzeti tartalma van, ha 
a nemzet ügyével mindenben kapcsolatos, lm a 
nemzeti eszmével egy mederben halad s ebből 
a talajból meríti erejét és arra építi a maga 
jogait, akkor annak jövője bizonyos!»

Gagyhy Dénes

Világ folyása.
Budapest, április 2.

kérdésről is megfelelő utasításokat fog kapni Orosz­
országtól, amelyet az egyoldalú eljárástól visszatart 
monárkiánkkal való egyezménye.

TÁVIRATOK.
Hajórajunk utón.

Spezzia, ápr. 2. A tencerészklubban tegnap este 
az osztrák-magyar hajórai tisztjei tiszteletére fényes 
bál volt, amelyen jelen volt Ripper osztrák-magyar 
ellentengernagy, Magnaghi, Iredaseo és Annovazzi 
olasz tengernagyok, a hatóságok képviselői és sok 
osztrák-magyar és olasz tiszt. A bál a legjobb han­
gulatban iolyt le és hajnalig tartott.

Oroszország Kínában.
Pekin", április 2. A Mandsuországra vonatkozó 

szerződés azt a rendelkezést ioglaha magában, hogy 
az oroszok délről kiindulva fokozatosan vonják ki 
csapataikat az országból és pedig 6, 12 és 18 hónap 
alatt. Nucsvaneból érkezett hivatalos jelentések sze­
rint az oroszok ott nagy katonai tevékenységet fejte­
nek ki. Nemrég az ország belsejéből 10.000 embert 
vittek Port-Arturha. Niucsvangba és más városokba 
sok újonc jön. Niuesvang környékén állandó fentar- 
tásra szánt nagy távíróhálózatot létesítettek.

Kína kártérítése.
Sanghaj, április 2. A kínai kormány a hatalmas­

ságok megbízottjainak 1.800.000 taelt fizetett ki a 
kártérítési összeg harmadik részlete fejében.

A Vati1 óvunk és a montenegrói fejedelemkép- 
viselő ének a San Girolamo-intézet dolgában irt jegy­
zékeit most közli egy celimei lap. Rampoiia kardiná­
lis államtitkárná l mincius 7-én keltezett jegyzéke igv 
szól: A pápa ű szén sógének alulírott kaidmalisa és 
áilammkéra közli excellencáddal, hogy a szenta va 
át ól az óhajtól vezettetve, hogy elhárítson minden 
nehézséget és léheériést, mely a Pan-Girolamc- 
in ézet ügyében műit év augusztus 1-én kiadó’t Sia- 
votum gement hieve folytán támadt és hogy a mon- 
ienegrót leiedeiem és kormánya iránt való jóaiv iatu 
tiszteletének hiznnvsáeát ailia, lő.ha'aimaz'a öt e
nyilatkozat tételére:

1. A San-Giroiarao intézet neve ezen'ul Coll qmm 
Hiercriyntuvrum lllijnc>rum lesz, mely néven az 
enthielt brévében megnevezett püspökségek Katho- i 
likus délszláv mi értendők.

2. Antivári érseke a tettes egyenlő'oguság alapján
megkapja mmdnzoka- a jogokai és előnyöket, melye- 1 
ke a nevezet' püspökség korábbi püspökei a szabá- | 
Ívok alapján élveztek. ,

3. Az egyenlőjogosités alapján Antivári érsekének j
a többi püspökkel egyetemben joga lesz a kardinális j 
proiekiornak a nevezett intézet igazgató tanácsába ■
egv tagot ajánlani. |

4 Az érseknek joga van annak elrendelésére is. 
hosv az an'ivárt érsekség növendékei a szerb nvelvet 
cirill írásban tanúját:. Az alulírott kardinális közli ö 
excr-henciá'ával a nvdatsozn oi és megragadja az 
alkalmat, liogv ö cxcei encuiját biztosi1 sa kü nős 
nagyra becsű" sérül. Ra po a kardinál.s

Vo novics monignc ró remik vü i követ e-i telelte:
A montenegrói e>odeen lenes trainmu követe e - 
ismert e jeien hónap 7-én kel eze t jegyzékének az 
á véle cl. méh ben eimnenciád a Smvorum Genom 
anos'oli hreve ügvében va;ó tárgyalás belceztével 
a ulircnl a San Giroiamo intézetről azt sziveskcd” t 
közölni, h'igv a szent atya a nehézsé"Ck és fé rcér- 
tések elhárítása étitekében e nyilatkozat télé érő lel- j 
hatalmazta. A tettes babiloni aiapján, melyet a ul- 
iiott és társa, Antivári érseke és Szerb a prímása j 
arra a cérna kap'ak, ho"V a montenegrói lejede era 
nevében tárgyaljanak, az alulírott helyesli az említett ; 
jegyzéket és köszönetét mond uvalkodóta nevében ő 
szentségének Montenegró iránt való atyai gondjáén, | 
melyiyei Montenegrót ez ünnepi alkalommal a szeih • 
törzs választolt része címmel hintene ki. Az a.ulirott 
úgy a masa, mint kollegája, Antivári érseke nevében 
az említett egyzék minden vészét tudomásul veszi 
és kijelenti, hogv ezzel a lejedelcm kormányának 
óhajai teljesültek. A áuva: Vojnov es Lujó eró .

Macedonia cs Áldania apa forionii, Lázomás, 
rablás, (orron'’ás zavarta tel a két otszác békéiét. A 
törők koimány mozgósítási rendeli cl, hogy a két 
országban levő alattvalói és csapatai biztonságban 
maradhassanak. A lorrongást, mint a elek nm alják 
Bulgáriából szil ák, ahonnan a macedón bizottság 
ügynökei lángba akarják borítani az országot. Nem 
lehetetlen, hogy monarchiánk. Orosz- és Olaszország 
kénvlelen icsz katonai hatalommal mogszádam a j 
két" ortongo orszáio1, s addig olt maradni, míg n j 
rend ismét helvre áll. Dauer bök ár külügyminiszter | 
most S-en -l'é érv: r< ven s lo s>•»■eienüi a macedón

A rheimsí takácsok.
Rheums, ápr. 2. A takácsok sztrájkja egyre nö* 

vekszi’-:. A sztráikolók száma körülbelül 4000.

VIDÉK.
A hazajáró csorda.

Törvényeink magyarázói mintha összeesküdtek 
volna a szegény lakisi ember eben, olyan egyértel- 
müieg ragaszkodnak a betűhöz. Es ez a be tüt ág ás 
talán sehol sem okozott akkora veszedelmet, mint a 
Széitelylöldön. Itt kevés a termő öld s ez alig adja 
meg a mindennapi kenyeret. Es ha elveszik, ha tila­
lom aiá vetik az erdőt, felosztják a legelőt, akkor 
erre a kenyerottermő tőidre szorul a házi állat is. be­
szélhetnek «bol erjes» gazdaságról, takarmány ter­
mesztésről s még sok-sok minden okos dologról, ha 
nincs he tv, ahol ezeket az elméleteket a gyakorlat­
ban is megvalósíthat uk.

Így áll a dolog Aisó-Csernátonban is. Ez a falu 
periig a három széki síkság egyik legvirágzóbb községe, 
libben a faluban ezelőtt ötven esztendővel a község 
erdeiből 2uü0 holdat a birtokosság lelosztott maga 
közölt. Már akkor úgy osztozkodtak, hogy az érték­
beli egyenlőtlenségek miait mindenki három helyen 
kajtla ki a maga részét. Ezek a táblák kicsikék vol­
tai: s n gazdák éppen ezért csal: a iával rendelkez- 
ic; szabadon s az egész területet közösen használták 
Jegelő gyanánt. Nem esit: messze a ta.utól, tehát na­
gyon jó járása volt itt a fejős tehénnek, igás ba­
romnak". mert hát reggel kihajtották s estére haza- 
eresztbettéK.

A teiüiet a tahi barmaihoz mér cn elég nagy volt 
s a háziállatok jól éltek, a tehenek jól tejellek. S 
egy aluban, ha elég erős az igavonó állat s emellett 
bőségesen van tci, kell-e mondanunk, hogy ott nin­
csen nagy nyomorúság.

Es most elő ánanak a belüt ágó emberek s ezek, 
mini a vármegyei közigazgatási bizottság erdészeti 
albizottsága, azt rendcik, hogy ezen a területen 
többé nem szabad marhát legeltetni. Nem szabad 
pedig azért, mert imiit-amott összesen huszonnyolc 
birtokos már letarolta saiát részét, az erdőt s ezt az 
erdőtörvény értelmében újra kell ásítani s ezt 
a közös legelő lentartása mellett nem lehet meg­
tenni.

A szegény embernek mind magyarázhatják, hogy 
mi az a «véderdő», az «erdőtalajt» is emlegethetik, 
de azt a nyomorúságot, amit a tilalom okoz, eltelod- 
tcim nem tudják, nem lehet.

A községi közbirtokosság o tilalmat azonnal meg­
értette. Belátta mindenki, hogy ha e határozat így 
marad, a talu népe mehet koldulni, mert nem tart­
hatnak ezután tehenet, igavonó állatot. A tagosítás 
és a mindentéle erőszakos birtokrendezés úgy meg­
viselte, úgy meggyötörte ezt a népet is, hogy már 
csak a lönkrejutás réme áll előtte.

Március 28-án a közbirtokosság gyűlést tartott s a 
vármegyei bizottság határozatát egyhangúlag sérel- 
ntesnek mondották. Két birokost biz'ak meg. hogy

VTOROK úgy készpóitző'-t, mint rószlet fizetősre legegyszerűbbtől a leg- 
—= tinomaUb ktv,télig logjutúnyosaUban kaphatók =====

Ekrenti’m és Fiirhs Testvéreknél.
Budapest, VI., Teréz-körút 8.
- - -----— kSzclében). z- —
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a közbirtokosság nevében írjanak fclebbezést és azt
vigyék fel a földmivclési miniszterhez. A íöldmivelúsi 
minisztertől várják most, hogy a nép nyomorát te­
kinti-e fontosabbnak, vagy a betürágók okoskodását.

.Es mi azl hiszszük, hogy ez a nép nagyon jó he 
lycn keresi az orvosságot nagy bajában. Flinta.

A pénzügyigazgató és a tisztviselők. Pfuhl 
Ágost nagyváradi helyettes pénzügyigazgató ellen 
nagy az elkeseredés a pénzügy-igazgatósági tisztvi­
selők körében, mert Pfuhl nagyon is keményen bá­
nik velük. A tisztviselők panaszt tellek főnökük el­
len s egyre nagyobb a forrongás. A helyettes pénz­
ügyigazgató nagypénteken nem engedte meg, hogy a 
tisztikar a templomba menjen, sőt husvétvasárnap is 
dolgoztatta a tisztviselőket, kik kérvényt adtak be 
a miniszterhez. A kérvényben azt mondják, hogy 
Pfuhl a munkaidőt meghosszabbította, alantasait 
folyton gvölri. A tisztviselők miniszteri biztos kikfd- 
dését kérik.

Pozsony kölcsöne. Pozsony városa adósságainak 
konvertálására és újabb beruházásokra tízmillió 
koronás kölcsönt akar fölvenni. Mint tudósítónk 
jelenti, a városi tanács most elhatározta, hogy a köl­
csön lejéiben önálló kötvényeket bocsát ki, melyekre 
nézve bélyeg- és illetékmentességet kér a pénzügy­
minisztertől.

Jótékonyság Mármaros-Szigeten. Mármaros-Szi- 
getről jelenti levelezőnk, hogy ott lioszner Ervin 
báró. kezdeményezésére ingyen lejkioszló-egyesületet 
létesítettek, mely a téli hónapok folyamán lmsvét- I 
vasárnapjáig 50.000 adag tejet és kenyeret osztott ki 
a munkanélküli nyomorgók között.

Fegyelmi ügyek Kolozsvárott. Nagy Mór dr. 
Kolozsvár városi tanácsos, helyettes polgármester 
fegyelmi ügyében a belügyminiszter leküldlo a hatá­
rozatát Kolozsvárra. A miniszter elutasította Nagy 
Mór felebbezését s a közigazgatási bizottság határo­
zatát a fegyelmit megelőző vizsgálat bevezetésére 
nézve helybenhagyta. Ezenkívül a miniszter kiterjesz­
teni rendelte a vizsgálatot arra is, hooy mikép­
pen kerültek a város egyes hivatalos aktái a la­
pokba.

, Könyv egy kórházról. Nagy figyelemmel olvastuk 
el Boát Gergely tanárnak azt a kis 'füzetkéj ér. a mely­
ben a kolozsvári vörös-kereszt Erzsébet-kórház törté­
netét, felvirágzását és jelenlegi munkálkodását tárja 
elénk. Az állami Karoíina-kórház mellett nagy szük­
ség volt egy másik kórházra is, olyanra, amelyet a 
tehetősebb úri betegek is felkereshessenek. Ezt az 
eszmét valósította inog aránylag felelte rövid idő 
alatt dr.. Brandt József egyetemi orvoslanúr.
Pr. Brandt fáradhatatlan buzgalommal fogott a 
munkához s előbb a Vörös-kereszt egyesület fiók­
ját alapította meg, majd néhai liudolf trón­
örökösünk leányának, Erzsébetnek védelme alatt 
megalakult a kórház. Megmozdult a társadalom 
s a gyűjtés eredménye kétszáznegyvenszer ko­
rona. melyből több mint ötvenezer koronát Brandt 
dr. tanár egymaga gyűjtött. S bár még adóssága 
van az egyesületnek, de ez már ma nem teher az 
intézetnek, mert; akik áldásos működését látják s 
akiknek szenvedését enyhítette, sőt akiket az élctnek 
megtartotf, apostolaivá lesznek. Ezt olvastuk a Boér 
Gergely könyvéből s éppen ezért ajánljuk másoknak 
is a figyelmébe.

— Az adóbefizetés eredménye. A székesfőváros 
adó főpénztárának a kimutatása szerint március hó­
napban összesen 1)86.852-50 koronát űzettek be. A 
befizető felek száma 18.033 volt. Az 1902. év eddig 
lefolyt időszakában, az összes kerületi pénztáraknál 
10,438.787-17 korona folyt be, mig a múlt év ugyan­
ilyen időszakában 10,403.334 02 korona, az idén te­
hát az eredmény 24.547-75 koronával kevesebb.

— A gyalogutak elfoglalásának a dija. A székes­
főváros közgyűlése tavaly állapította meg a gyalog­
utak elfoglalására vonatkozó uj díjszabályzatot. Több 
kávésiparos megtölebbezto ezt a határozatot. A bel­
ügyminiszter a ma érkezett leiratában kijelenti, hogy 
a közgyűlés határozatát változatlanul jóváhagyja, 
mert a dijakat úgyis leszállították.

— Régi emlék a fővárosi muzeum számára. Az
Országos honvédegyesület vezetősége ma érdekes 
régi emléket ajándékozott a fővárosi múzeumnak. 
Egy dúsan aranyozott porcellánserleg ez, amelyen ez 
a fölirat van: «Kossuth Lajosnak, a hazafias ifjúság. 
1848.» Az érdekes serleget a múzeumban helyezik cl.

főváros.
— A korcsmák és az iskolásgyermekek. A fő­

város néhány buzgó iskolaszéke mindent elkövet, 
hogy az ískolásgyermekcket a korcsmázástól távoltart­
hassa. Javaslatot dolgoznak ki, amelyben azokat a 
szülőket akarják megbirságoltatni, akik magukkal vi­
szik a csenevész teremtéseket a bűzös leb uj okba. A 
tőiekvés szép. nemes, de eredményes aligha lesz. 
Amig a rendőrség s maguk a korcsmárosol;° megtö­
rik a fejletlen apró nép jelenlétét a nem nekik való 
helyeken, addig minden betűért kár. A rendőrségnek 
lenne a kötelessége, hogy a logerélycscbben járjon 
cl a gyermekek korcsmázása ellen egyrészt, más­
részt pedig meg kellene vonni az iparengedélyt az 
olyan lelketlen koresmárostúl, aki nemcsak megtűri 
a serdűlctlen népet, de még megrendeléseiket is tel­
jesül". J la a vondeglös-korcsmáros ijiarlársulat maga 
áll ez embermentő mozgalomnak a szolgálatába 
akkor a rendőrséggel együtt többet lehelnek minden­
féle rendeletnél.

— A kegyesrendiek uj rendháza. A főváros ma­
gánépítő bizottsága azt javasolta a közgyűlésnek, en­
gedje meg a kegyesrendi barátoknak óz általános 
építőipari pangásra való tekintettel azt, hogy a \ áoi- 
ulcai vonalba tervezett uj rendházuk építését mi­
előbb megkezdhessék.

Az olvasóhoz.
Az április—júniusi évnegyed alkalmával bi- 

alommal ajánljuk a magyar olvasó közön­
ség jóindulatú figyelmébe a MAGYARSÁG-ot. 
A szemfényvesztő ígérgetés ncrn kenyerünk: 
becsületes, szókimondó, minden léhaságtól ment 
magyar lelkű újságot adunk, a magyar közönség­
nek valót. Beszéljen helyettünk maga az újság, 

íme, a szükséges tájékoztató:
A MAGYARSÁG politikai napilap meg jelen 

minden délután 8—12, olykor 10 oldal terjede­
lemben.

. Főszerkesztő: (yjörßi/ Gyula dr. orsz, kép­
viselő, felelős szerkesztő Benedek Elek,

Belső munkatársak:
Bedő Albert dr., földes Géza, Gnál 
Mózes, Gelen József (segédszerkesztő),
íiDIlfln^ Stíl 71 rí fii' !rtlnnl'i--- -------- » «/unurz iM.f/ítoi/
Benedek dr., Marcellus, Palásthíj Mar- 
cell, Papp Mklor, K. Simó bereue, So­
mogyi Endre, Szana 1 a más, Cs. Szabó 

Kálmán.
ELŐFIZETÉSI ÁGAK:

Helyben házhoz hordva
Egy hónapra. 
Negyedévre .
Félévre . ,

1.— kor. 
3.— kor. 
6.— kor. 

12.— kor.

1 Vidéken,postai küldéssel, 
j Egy hónapra. 1.20 kor.

Negyedévre . 3.00 kor.
,, ---- , Félévre . . 7.— kor.
Egész évre . 12.— kor. ! Egész évre . 1 i.— kor.

A MAGYARSAG kiadóhivatala
■Szentkirályi-utca 28.

Ha izzad, ha viszket a teste, ha sümörös, ha bőrkiütései van- 
‘-sak rgy tégely Erénvi-

iéle K il l Itíb-SAI U;VhT vegyen. Szagtalan. 
----- —=----; Áru v Lvrvuu, ,________

T. előfizetőinket, kiknek március 31-én 
lejárt az előiizefcése, kérjük az előfizetés mi- 
előbo való megújítására, hogy a lap szét­
küldésében fennakadás ne történjék.

NAPI HÍREK.
Balogh István f

Budapest, április
Udvarhclymogyo tanfelügyelője, aki nem régen 

foglalta cl állását s fele nemes buzgósággal, mérhe- 
tcllcn fajszcretcttel, szép tervekkel indult"cl a mun­
kának ut ján: tegnap délelőtt hirtelen meghalt Székcly- 
Ldvarhelyen. A szűkszavú levél, amely haláláról 
éilesit, azt mondja, hogy első kőrútjában influenzát 
kapott, ebből lüdőgyuladás fejlődött ki, régi szívbaja 
megújult — s ez okozta halálát.

Munkabíró ereje teljében volt. Nehéz, küzdelmes 
ifjúkor jutott osztályrészéül. Akkor került mint tanár­
jelölt az egyetemre, mikor a legnagyobb volt a tanár- 
bőség. Állást nem kapott, lelt belőle postahivatalnok. 
Ámde rt nőm tudott és nem akart lemondani kedves 
pályájáról. Költői lelke a száraz munkát teremtő 
kedvével igyekezett könnyűvé tenni. Tőrülmetszctt 
magyar népdalait énekelték s énekelik ma is ország- 
szerlo, első ko'et verséről elismeréssel szólott n

sajtó, pedig neki nem voltak újságíró barátai. «Ki, 
nizsi» cimü költői elbeszélése a javából való epikai 
termék.

A költő-hivatalnok az idők jobbra fordultával meg­
érte, hogy ismét a tanügy munkása lett. Előbb a sop, 
róni taníelügyelősóghez került s ezelőtt pár hónap- 
pal nevezték ki Udvarhelymegye népoktatásának ve­
zetőjévé. Most is őrizzük azt a szép, lelkes levelet, 
melyet akkor hozzánk intézett Felajánlotta buz«ó 
közreműködését a mi nehéz munkákban, de jött a 
kérlelhetetlen halál — s a munkás időnap előtt ki­
dőlt a küzdők sorából.

Nagyon korán dőlt ki, de ki (usakodnek a végzet 
ellen.

Szép lélek, nemes szív volt s azok, akik ismerték 
fájó részvéttel gondolnak a veszteségre, mert benne 
nemcsak az értékes, hanoin a kedves, jó embert is
siratják.

Legyen áldott az emlékezetei

— (Időjárás.) A légnyomás eloszlásában lényeges 
változás állott be. A magas nyomás dőli és délkeleti 
Európát borítja. Európában az idő megenyhült. 
Jelentékenyebb esők főleg Németországban voltak! 
llazankban az idő változékony, a hőmérséklet emel! 
kedett cs kevés eső szórványosan előfordult az or­
szág nyugati, meg északkeleti vidékén. Várható: 
1 ovábbi hőemelkedéssel envhe idő, elvétve esővel Hőmérséklet: 16'li. ‘ VU*

” (Személyi hírek.) József és László főhercegek 
és Zsó/ia főhercegnő, József Ágost főherceg gyér- 
mokei tegnap este San licrnoból Becsen át Kis- 
1 apolcsanyba utazlak. — Margit olasz királynő 
megvásárolta Cnrducci olasz költőnek könyvtárát és 
minden kézírását, de a költő haláláig nála hagyja. A 
nemes királyné így akarja megakadályozni a költő 
könyvtárának szétzüllésát. — Wekerle Sándor volt 
111 itiiy7fnvoinM!c ft 1 >f‘IvórnvI sz—!)udc!Yii dciyiokizitzi kür 
demokráciát terjesztő felolvasó estéinek egyikén o 
hónapban szabad előadást tart a demokráciáról. —. 
Milde József kir. tanácsos és a budapest-óbudai 
dohánygyár igazgatójának, saját kérelmére történt 
nyugalmaztatása alkalmából a király sok évi jeles és 
hasznos szolgálata elismeréséül a Ferenc József-rend 
tiszti keresztjét, Lubienski János grúl századosnak 
a m. kir. varasdi 10. Jionvéd huszárezrednél a ka- 
marási méltóságot adományozta. — Horánszky Nán­
dor kereskedelmi miniszter ma délután Bécsből a 
gyorsvonattal Budapestre utazik. —■ Giovanelli és 
Vittel: osztrák miniszterek ma Zárába érkeztek és 
holnap megnézik a vránai tó környékén végzett le- 
«'sapolási munkákat. — Miklós cár a szent-pótervári 
hivatalos lap jelentése szerint tegnapelőtt kihallgatá­
son fogadta a bolgár miniszterelnököt. — Jenő 
főherceg, aki tegnap Nürnborgbe érkezett, megnézte a
vái'.st és ma reggel 7 órakor 
t emberébe.

tovább utazott XVürí-

Főraktár;
T er

— (Uj tanáregyesület.) Debrecenből jelenti tudó­
sítón!., In így az orsz. rof. tanáregyesület alakuló köz­
gyűlésére, melyet olt ma tartanak, óriási számmal 
érkeztek meg a református közép- és főiskolák la- 
nárai. A vasúti állomáson a fogadóbizottság élén 
Komlóssy Arthur helyettes polgármester üdvözölte 
a város vendégeit. Oláh Károly városi tanácsos és 
az elszállásoló bizottság már tegnap több mint 200 
vidéki tanárt és iskolaigazgatót helyezett cl. Tegnap 
este a Bika-szállóban ismerkedés volt. A tanácsko­
záson előreláthatólag 4—500 tanár vesz részt.

_ (Drágábbik az oklevelek.) Az igazságügyim- 
niszter felhívására a budapesti tudományos egyetem 
rektora elrendelte, hogy az egyetem által kiállított 
oklevelekre ezentúl nem két, hanem három koronás 
okmánybélyegeket rngaszszannk.

— (Az eskütéri híd.) Ma fejezték be az esküdén 
Ifid mérési próbáját, de az eredményeket csak a leg- 
köze.ebbi napokban teszik közzé. Mint hiteles forrás­
ból értesülünk, a Ind szilárdsága minden kctsc- 
gén felül áll, bár most már kétségtelenül megvan 
■dfipitva, hogy a bid állandóan javításra szorul majd, 
mert a budai hídfő alatti betömött meleg források 
minduntalan keresztültörnek a gátként rakott kettős 
cement és beton rétegen. E kisebb jelentőségű zava- 
íok azonban Jegkevésbbő sem gátolják azt, hogy a 
megejtett teherbírási próbák után a hidat rögtön át 
no ad iák a rendes közforgalomnak.
ISZIÍTKOLDIi

yógyszerész SZABÁDSZÁLUlS.
TŐRÜK, Király-utca 12, sz. és EGGER gyógyszertár Váci körút 17,



— (Házasság.) Ifj. Befcgh László Kolozsvárott die 
g/ezte Bcschner Ilonkát. J
" Bodnár István dr. nyíregyházi ügyvéd c hó fi-éu ve­
zeti oltárhoz Janhovich Mariskát, Jaukovich János dr 
miniszteri tanácsos leányát.

Benne Ferenc máv. Iá viró-e! lenőr eljegyezte Trcstlei 
\ ilmát Zalaegerszegen.

Szekeres János állami polg. iskolai tanár a napokban 
eljegyezte Gulyas Bonskát, özv. Gulyás l'dlnó leányát Ahauj-Baksán. ’

SdrkSty Lóránt dr. eljegyezte Iiéthy Erzsikét Ko lozsvárott.
Bodoiía Ferenc dr. tegnap vezette oltárhoz Tér 

novazhj Margitét Marosvásárhelyt.

,.. 7". ítiztráílr Fiúméban.) Trieszt után Fiúméban 
tort ki az altalános munkássztrájk. Eddig harmad- 
félezer a bérharcba állt különböző munkások száma. 
Az általános sztrájkot a kikötőmunkások és az 
A-irm l,ülőt,kezdték meg, akik bérüknek egy tizeddel 
való fölemelését és kevesebb munkaidőt követeltek s

1 ttimiuvasuiau munkásai, a
.clierszállitók kocsisai, a papit gyári és szénrakodó 
munkások. A kikötőben egész liajórai vesztegel 
mert az érkezett árukat nem lehet kirakni. A nap 
folyamán az Adria iga gulósága mepkisérlctte az 
alkudozást, de ez nem járt sikerrel. Eddig tebes a 
nyugalom, a munkások megelégszenek azzal, 1 hogy 
százával sétáinak a kikötő pariján, do rendzavarás 
nem törtunt.

— (A tanítónő merényleto.) Moszkvából távirják- 
Arról az Allot nevű házi tanítónőről, aki Trcpoo 
iürcndőrmesicrt dolgozó szobájában agyon akarta 
leni, azt Írják a lapok, hogy a februári zavargások­
ban való részvétel miatt letartóztatták és anyja kéré­
sere betegeskedése miatt a főrendőrmester rendele­
tére három nappal ezelőtt bocsátották szabadon!

— (Halálozás.) Tassi Végli Bertalan, ki a szabad­
ságharcban honvédezredes volt, április ekeién fiQ éves 
korában Kolozsvárott elhunyt. Az elhunytban kinek hu 
j:. ^zvéiét kelt, tassi Vcgh Arthur országgyűlési 
képviselő édesatyjat gyászolja.
j elwnrcenb.ríj Károly herceg tokiéi osztrák-magyar 

kuvetségi litk.-r Sanghajban meghall élete gü-'k evvben.
nérhah\ J“ZSCf huszár-főhadnagy Szcnt-Bencdeken

Dombi Erzsébet 63-ik életévében elhunyt Ko'ozs- 
varolt. 1

Asztalos Sándor 66 éves korában meghalt Sár­váron. °
Bel,ele Pál borászati felügyelő 78-ik évében c-lhunvt 

ixnracsonyfafván.
Siká István iüldbirlokos 20-ik évében meghalt NW Lnyodeu. ö c3í

— (Játékbarlang Szerbiában.) Mint értesülünk, 
francia és belga pénzemberek 15 millió frank tőké! 
yol játékbarlangot akarnak felállítani a Belgrad mel­
leit levő lopcsiderbcn s már be is fejezték a szerb 
állammal az e végből megindított tárgyalásokat. Való­
színű, hogy a szerb skupcsina nagy szótöbbséggel 
ci.ugadja az erről szóló törvényjavaslatot, mert a 
társaság egy millió frank évi jutalékot ad .Szerbiá­
nak, ahol pedig tudvalevőén kevés a pénz. Ugvanez 
a konzorcium akart a Margitszigeten is játókbárian 
got szervezni, de nem kapott rá engedélyt.

— (Szerencsétlenség a Dunán.) Orsóvá mellett 
a gátépítés mérnöke, Koch Mihály a munkálatok 
megtekintésére csónakba szállt, melynek evezőse 
-lankulov Milán szvmicai lakos volt. A csónak az 
örvénylő vizen lolbomlt s mindketten a íolvam 'elett 
ki feszített kötélbe kapaszkodtak. Erejük" azonban 
csakhamar elfogyott s a vizbo zuhantak. .Umkulovot 
elkapta egy örvény s nyomtalanul eltűnt a habokban.
A mérnököt kimentették.

— (A sötét verem.) flembielinszka Felicia dús­
gazdag délorosz tőldbirtokosnénak leánya iozci sze­
relmes lett egy Dto/ecki István nevű földbirtokosba, 
aki Lublin kormányzóság — lcgcsufabb embere.
A szép leányt a csúnya emberhez szenvedélyes szo­
lelem fűzte s anya, hogy a különös szerelmet feled­
tesse leányával, utazni vitte őt. Svájcba készültek, 
de a leányt tegnap éjjel Pécsből, ahol vendégfoga­
sán szállt meg a család, Drojecki megszöktette, 
időst keresik a szökevény párt: a csúnya tértit és a 
szerelmes szép leányt.

— (Az iparcsarnok és a közönség.) A főváros 
polgárságát méltán elkeserítette, hogy liusvói két 
napjának délutánján az iparcsarnokot bezárva tatába, 
s nem tekinthette meg a Kossuth-sircmlók mintáit. 
Egyes lapok a löváros tanácsát let ék emiatt clelőssé.
A tanács ma nyilatkozik s azt mondja, hogy az Ipar- 
csarnokkal a löváros nem rendelkezik s igy nem a 
tanács, hanem a kereskedelmi minisztérium in­
tézkedett, hogy a csarnok délelőtt 9 — 12 óra 1

között legyen nyitva. Az ekképp elintézett pa 
naszszal kapcsolatban közöljük a kereskedelmi 
muzeum igazgatóságának azt a jelentését, hogy 
a városligeti Iparcsarnokban elhelyezett állandó 
kiállítás, valamint a kereskedelem-történeti gyűjte­
mény és a házi ipari cikkek kiállítása reggeli 9 órá- 
téd déli 12 óráig és délutáni 3 órától 0 óráig nyitva 
áll a közönség rendelkezésére.

— (A hivatalos lapból.) Áthelyezések. A király Lau­
don Gyula dr. trencséni ldr. törvényszéki bírónak a 
pcstv déki kir. törvényszékhez, Öreg Béla dr. szatmár­
németi kir. törvényszéki albirónak a debreceni és Fel­
szegi Kálmán kőrösbányai kir. járásbíróság! a'birónak 
a diesöszentmártom kir. járásbírósághoz teendő áthe- 

me-engedte. A közoktatásügyi m. kir. miniszter 
r abiánné Csákány Etelka ruttkai állami óvónőt a tak- 
sonyi állami óvodához áthelyezte. — Kinevezések. Az 
igazságügyminiszter Solté-z Endre aljegyzőt a nyír­
egyházi törvényszékhez aljegyzővé, Kun Aladár jog- 
gyakornokot a losonci járásbírósághoz aljegyzővé, IEbb 
Karoly kolozsvári lakost a kékesi járásbírósághoz vég­
rehajtóvá, Baláslalvi Kiss Jenő joggyakornokot a kun­
szentmártoni járásbit ósághoz aljegyzővé nevezte ki. 
A pénzügyminiszter az aradi kir. adóbivata'hoz 
foth Lajos pankotai adóhivatali il. oszt. pénztár­
nokot adóhivatali 1. oszt. pénztárnokká, a salgó- 
• aijáiu kir. adóhivatalhoz pénztárnokká Ncrnessányi 
i'jii a losonci adóhivatali ellenőrt, ei enőrré Atyim De­
meter pozsonyi adótisztet és adótisztté Griszm .llmüller 
A-ost siklósi adóhivatali gyakornokot; a losonci adó. 
hivatalhoz ellenőrré Mauks József losonci adót sztet 
kinevezte. A földmiyeiésügvi miniszter Árpád Gyula 
hu apusti állatorvosi főiskolai II. taná segédet a főiskola 
bakteriológiai intézetéhez további 2 év tartamára It. 
tairirscgéddé, Ilvozda Ká mán fizetésle en segéd- 
mer- u-.ot a folyam és kultúrmérnöki hivatalok sze- 
muívzeli létszámába fizetéses kir sejédmérnökké 
novuz.o ki. A budapesti törvényszék Pásztélyi 
til'11] -budapesti lakost, belügyminiszteri segéd- 
titkart, a törvényszék területére á landó bites német 
touuacscsá nevezte lo. A közonta ásügvi miniszter 
„vanovics D’°ic illés okleveles tanítót a pancsovai fel­

sővárosi állami elemi _ népiskolához rendes tanítóvá 
nevezte ki. — A év-változások. Kiskorú Schlesinger 
* ez " nipcsti lakos csa á.di nevenek «Szabóo-ra.

. Y , Eoiil A-ajos budapesti vámtiszt családi ne- 
vének «Szemere»-re, Heuleld Iiugó újpesti lakosCScnlKl I 1lf>vÉ nrtlr «Tínícln . t- . IVoI .... . i t „. _t „ _ i. ••---- - — J““ - *•» * » v • - Zv IMUCI ÍZ.IUUI LlUUtf
j Cíii lakos családi nt-vcirk írDóIint»-ra, EI cnbogen 
Adó i \ (- vári lakos családi nevének »Etck-i-re, kiskorú 
hranipat cs Ódon sárbogárdi lakos családi nevének 
f'/oiutn -rn, kiskorú í\ c ss M klós mátészalkai lakos 
családi nevének «Székely»-:-», Hromada Vilma zsolnai 
!u,:,JS családi nevűnek <HaIroi»-ra kért átváltoztatását 
mc engedte.

— (Eövd hirek.) Amerikába! A főváros főszom- 
I szedságáhan levő Erzsóbettalván érdekes kivándor­

lási mozgalmat indító'tak lelketlen ügynökök. A mun­
kásokat előbb megtanítják angolul s" azután kiszál­
lítjuk Amerikába. Egy angol tanító már is működik 
us sok a tanítványa. — A posta emlékoszlopa. A 
nemzetközi posiaegyesiilet 1900-ban elhatározta,"hogy 

*ívcíi fönnállásának emlékére szoborművel fog 
készíttetni az egyesület költségén. Intézkedésre a 
svájci szövetségtanácsot kér ók töl, melv most a 
pályaművek elbírálására 11 tagú bizottságot küldött 
ki. Juüz’ünk van Stróbl Alajos szobrászunk is. —
A XI. békekongrusszust ma kezdték meg Monako- 
Ean. A kongresszus megtartására a békeegvesüleleket 
Albert nionakói fejedelem liivia meg. — A rabor- 
mnyból. Moszkvából jelentik, bogy a logu'óbbi diák- 
zavar- -sok alatt ezernél több tüntetőt tartóztatlak le.

x Turista, lóverseny és tábori Iátcsök kitűnő 
minőségben 6 forinttól feljebb kaphatók: Hatscliek 
játszerész, IV., Eskü-ut (Klotild palota) a Belvárosi 
kávóház mellett.

x Felhiviuk tisztelt olvasóink figyelmét Nics Béla 
fiiszerkereskedőnek lapunk mai számában megjelent 
hirdetésére.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Herceg és Horvát, 
Budapest, Kcrcpesi-ut 52. szám alatt. «Adrias-szálló- 
val szemben létező női-divat áruházára.

Ezek közt van 700 diák és száz diákleány. A rab- 
ország hób -nőne, Szibéria tehát ismét nieggyarapo- 
dolf ezer szomorú lakossal. — A magyar imirmü- 
vészeti társulat o hó 13-án, délelőtt 11 órakor 
tart a XV 11-ilc évi rendes közgyűlését, az iparművé­
szeti muzeum első emeleti nagytermében. — Lopott , 
állampapírok. Karlsbadban egy nő egy váltóüzlet- I 
bon 2« '.000 koronányi magyar korona járadékot és 9 
ezer forint magyar arany járadékot váltott be. A vizs- | 
gálát kiderítette, hogy a papírok egy müncheni lo- , 
pásból eredtek. A nö és kísérője, egy 45 éves férfi * 
még aznap eltűnt Karlsbadból. Most nyomozzák i 
ől.et. — Anyenazurta a tehén Rákos-Kérésztúron 1 
Dudás Mihály gazdaember négyéves fiacskáját, aki 
az istálló c.<itt játszadozott. — Ezred-jubuenm. A 
kolozsvári 51. gyalogezred július hó 3-ára tervezett 
200 éves jubileumi ünnepélyre nagyban folynak az 
előkészületek. Az ezred számára uj zászló készül. 
Mnibith püspök fogja felszentelni. — Letörés. A 

olozsvári református kollégiumba ismeretlen tette­
sek betörtek, de a szekrényeket nem tudták feltörni 
s igy zsákmány nélkül távoztak.

x Csuz és kösz vény ellen elismer legkitűnőbb 
szer a Zoltán-lélc kcnűcs. Ara 2 korona. Zoltán Béla 
gyógy!árában, Budapest, V., Sétatér-utca és Szn-
badsá-'-tér sarkán.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
*Leszkay és Arad. Leszkaij András kilenc esz­

tendőn át igazgatta az aradi színházat és hogv a 
Magyar Színházat bérbovette, megvált Aradtól. Teg- 
nap tartót la Leszkaij társulata az utolsó előadást
Aradon és a színház mától kezdve az uj bérlő _
Zilahi Gyula, a Nemzeti Színház tagjának kezébe 
ment át.

* A Néprajzi Muzeum. A Nemzeti Muzeum nép­
rajzi osztályának megnyitását április 5-ére halasztot­
ták. A múzeumot szerdán és szombaton ingyen lehel 
megtekinteni.

* A kolozsvári Mátyás-szobor. Kolozsvárról ír-
ják: Mátyás király kolozsvári lovasszobra talapzatá­
nak építéséhez már a napokban hozzákezdenek. Az 
esztergommegyei sütői kőbányákból már megérkezett 
az építéshez szükséges 3 vaggon kő. A "talapzat 
építését június közepéig befejezik s akkor kezdik 
meg a szobor elhelyezését. Augusztusra ez is készen 
lesz és akkor a leleplezési ünnepségek előkészít- 
Jetei lepnek előtérbe. A leleplezés szeptember havű> 
ban okvetetlenül meglesz.

* A bor jubileuma. Gárdonyi Géza falusi törlő- 
nejének, A bor-nak tegnap volt ötvenedik előadása 
a Nemzeti Színházban. A közönség lelkesen ünne­
pelte a kitűnő szerzőt, aki azonban nem jelent meg 
a tapsokra, de darabjának minden szereplőjét szinte 
elhalmozia virággal, koszorú ajándékkal.

^ winnAMn o » »» «...
—•“ — --ail. luumjarKiraLm

Opera ház: Nincsen előadás. — Nemzeti Szintiéi-:
I ogánv Gábor. (Kezdete félS órakor.) — Vársznha-j 
Nincsen előadás. - Népszínház: Egy görbe nap. 
Kezdete 7 , órakor.) — Vígszínház : Kuruc Feja 

Dávid, (kezdete fél 8 órakor.) — Magyar Színház.
, m. (Kezdete fél8 órakor.) — Uránia: Szultán biro! 
dalma. (Kezdete fél 8 órakor.)

Törvényszék.
S Eskütétel a kir. táblán. ítélőtábla ma

, -,-c— budapesti oumeioiarasniröság
vezetőie volt, letette a hivatali esküt. Haupt drt a 
Hl. buntetotanácsba osztotta be az elnök.

S Orgazda ékszerész. Klein Aranka fiatal föd- 
rasznő ellopta Bader Jakab 65 esztendős öreg ut 
éjjeli asztaláról annak GU0 ton'nt értékű gyűrűjét s 
egy Hólzt Bertalan nevű ékszerésznek 3u'koronáért 
eladta. A törvényszék elé a leánv lopás, az ékszerész 
orgazdaság vádja miatt került. A törvényszék a tár­
gyalást ma nem fejezte be, hanem elnapolta, ho<*v 
Iiolzlnek egy másik hasonló ügyével kapcsolatosan 
lolytassa.

BÚTOK jobb és olcsóbb, mint bárhol ép ngv készpénzért, mint
részletfizetésre,

kapható: GON 13A S. bntorraktárában
Képes butoralbum 50 filléres pejtabélyeg beküldésé mellett kapható. A ki ezen lapra hivatkozik,

NYILTTÉR.*)

?ÉRfiYCCYITÁS
Ä Ezen nj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 

alkalmazva kösz vény, asthma, szivs vese- 
03 bólyagbántalmaknal, súlyos idea-, vér! 

és bértajoknal Biztos védelem szólhiidés és elmíavv 
efen év óta b lett próbáivá és most évente száz meg 
száz teljes gyógyulással számol be. *

K nezyméd me*al.pltójtoak és egyedim toprlwBS/éntk

Dr. KOVÁCS J,
Budapest, Váol-körut 18. szám alatt*

Bettdeléa neooala 9-4« és 8-6«. Díjazott lóvéin ráírni 
Betegeket intézetén kívül is kezel. — Nehéz 

legbiztosabb gyógymódja.

*) Ezei1 közleményért nem vállal íclclősséget
 a Szert,

BUDAPEST,
csakis VII. kerület, Isíván-tél* 7, yg, n,

- 5°/o árengedménybeo részesül.
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KÖZGAZDASÁG.
A v&skartell. A rima-murányi vasbánya társaság 

vezérigazgatója tegnap kezdte meg a magyar kor­
mány és az érdekelt magyar vasgyár.'k megbízásából 
a tanácskozást az osztrák vasipar képviselőivel. Az 
osztrákok a tárgyalások megkezdése előtt azt kíván­
ták, hogy a magyar vaskartellt az osztrákkal azonos 
alapon szervezzék. E követelmény tekintetében az 
érdekeltek legközelebb döntenek s mihelyest határo­
zatukat a kereskedelemügyi minisztérium ipar ejlesz- 
tósi szakosztálya jóváhagyja, azonnal megkezdik a 
végletes és érdemleges tárgyalást az osztrák ügyvi­
vőkkel.

Tanfolyamok néptanítók részére. A íöldmive- 
lósügvi miniszter az idén is rendez a szőlő- és bor­
gazdaságból a néptanítók részére ingyenes tantól va­
mokat. Ezek a tanfolyamok, amelyeken a hallgatókat 
az elpusztult szőlők felújításának munkálataiban 
elméletileg és gyakorlatilag oktatják ki, tavaszszal és 
őszszel kvt-ket hétig tartanak és pedig április 29-től 
május 12-ig, október 6-tól 18-ig. A tanfolyamok 
helyéül: Szent-Endre, Tapolca, Pozsony, Eger, Tár­
cái, Bihar-Diőszcg, Ménes, Nagy-Enved van kijelölve. 
A tanfolyamra felvett minden hallgató az egész időre 
120 korona segítséget kap. A folyamodásokat április 
ÍU-ig az illetékes kir. tanfelügyelők utján ahhoz a 
kér. szőlészeti és borászati felügyelőhöz, illetőleg 
vincellériskolái igazgatósághoz kell benyújtani, aki­
nek kerülőiében a folyamodó jelenleg működik.

A Magyar Agrár- és Járadékbank Részvény- 
társaság szombaton délelőtt tartotta VI. évi rendes 
közgyűlését madarast Beck Nándor elnöklete alatt, 
amelyen 31 részvényes 1990 szavazattal volt jelen. 
Elnök a jegyzőkönyv vezetésével Fellner Frigyes dr. 
titkárt biz'a meg, a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig 
Vest Ede lov. és Kemény Ákos báró részvényeseket 
kérte fel. Ezu'ún előterjesztetett az igazgatóság je­
lentése, amelyet a közgyűlés jóváhagyólag tudomásul 
véve, a Ielmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a 
íelügvelő-bizottságnak megadta és elhatározta, hogy 
az 1,421.218 korona 53 fillér tiszta nyereségből 
1,200.010 korona, vagyis 5 százalék, tehát részvé- 
nvenkint liusz korona fizettessél; ki és az ezen ösz- 
szegnek, valamint a múlt évről áthozott nyereségnek 
levonása után még lenmaradó 70.848 korona 40 
fillér tiszta nyereségből 20 százalék, vagyis 14.169 
korona 68 fillér, mint alapszabályszerüleg meg­
engedett legmagasabb javadalmazási hányad a tar­
talékalaphoz csaloltassék és az igazgatóság alap- 
szabálvszerü jutalékának 7084 korona 84 fillér

HIÚSÁG.
Regény. 83

Irta: Gaal Mózes.
Demeter is hallgatta, de lelkében végig élte 

még egyszer a múltat. Látta Gábort, mint lelkes, 
fáradhatatlan ifjút, kit a kenyérkereset gondja 
foglalt le, aki csak egyet tudott: dolgozni. Aztán 
magához veszi az édes anyját, szeretőnek éltető 
melegét sugároztatja reá. Van állása, szép jövő 
vár reá. Ekkor a véletlen, a gonosz véletlen 
útjába sodorja Olgát. Ki irányozza a véletlent ? 
Hol van a hatalom, mely meg tudná változ­
tatni?... Megszereti, s evvel a sorsa cl van 
döntve. A leány nem szereti s feleségévé lesz 
mégis, mert Darvas férjnek jó.

Demeter tovább fűzi gondolatait, arcán a ke­
serű gúny vonása végig vonaglik. Volna szó egy 
olyan emberről, aki életében sohasem erezett 
és gondolkozott komolyan, nem törődik vele. A 
nagy forgatag hadd sodorjon le a fáról egy szá­
raz levélkét, tépjen le egész ágat, a villám ha­
sítson ketté egész fát, mit bánná ő — de arról 
az emberről van szó, akit ő büszke gyönyörűség­
gel vall barátjának, egyetlen, igaz barátjának...

És ő tehetetlenül ül a kávéház asztalánál. 
Osszegomolyodriak a gondolatai. Erezi, hogy 
kell valamit tennie, de nem tudja, hogy mit. 
Nem mer a jövőre gondolni, mintha valami ret­
tenetes dologtól kellene félnie Es mégis tudja, 
hogy bizonyságra van szüksége. Tisztán kell 
látnia.

A halántéka körül fájdalmat érez, mintha 
vasabroncs szorítaná. Gondol arra, hogy elmegy 
és nem tud helyéről mozdulni.

Egyszer csak egy keringöt húz a cigány. Pariin 
Dezső felkiált:

összegben való levonása után még fenniaradó 199.964 
korona 1 fillérből a külön tartalékalap számára 
50.1.00 korona utaltassék át és az ezután fenmaradó 
149.964 korona 1 fillér uj számlára vitessék át. A 
szelvények folyó évi április hó 1-töl kezdve az inté­
zet pénztáránál, a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó­
banknál Budapesten, vagy az llnion-Banknál Pécsben 
fizettetnek ki. Végül a közgyűlés Tolnai Arnoldot 
egyhangú ag a lelügyclő-bizot'sá'' tagjává választotta. 
A közgyűlést követő igazgatósáéi ülésen madarasi 
Beck Nándor c nőkké és Bujanovics Sándor elnök­
helyettessé újból megválasz-laiolt. Az ügyvivő igaz­
gatóságba Barta Arnold, madarasi Beck Nándor, 
Bujanovics Sándor, esetei Herzog Péter küldettek ki.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

Kosza u-üzlet.
Élénkehb hangulat mellett j hb vélclkcdv fejlődött 

ki, az árak azonban nem igen változtak, mert a ke­
reslet a jó kínálat mellett kellő kielégítést nyert. El­
kelt 16.0ÖU m. búza kezdetben változatlan, később 
néhány fillérrel jobb árakon.

'1 iszrwuükt: luOU mm. 79 k. 9.40 korona. 1000 
mm. 78 5 k. 9.40 koiona. 100 mm. (8"5 le. 9 30 
korona. 600 mm. 79 k. 9.40 korona. 200 mm. <& k, 
9.35 korona. 100 mm. 78 I;. 9.35 korona, 100 mm. 
78 k. 9.30 korona. 100 mm 777 k._9.20 korona, 
23u0 77‘3 k 9:22’50 korona, 250 mm. 77 k. 9.20 ko- 
lt)00 mm. 77'2 k. 9.37-50 korona, 1000 mm. 76 5 
9.37-50 korona.

Fe/érmegyei: 100 mm. 7 ( u. 9.10 korona.
Csongrádi : 1000 mm. 77 6 k. 9-22-50 korona.
Pestmeqyeoideki: 10o mm. le. 78 k. 9.30 korona.
Becskertki 2500 mm. 765 k. 8.77-50 korona.

2500 min. 76 k. 9.77-50 korona.
Raktárom . 22(0 mm. 77-5 k. 9.20-50 korona^
Rozs: 400 mm. 7.35 korona, 150 mm. 7.30 

korona, 100 mm. 7.20 korona.
Aip : 100 mm. 6 20 korona. 100 mm. 6 20 

korona (kocsira rakva), 100 mm. 6.15 korona. 1000f‘ -rí* I -   V ' . _ 1 "i I ...... ^ Of\ I» önön nUHU. O AV IvUlUUtt O nui <1, A'-IV nun. v/.-.w nv/«vs*. ..
Zab: 100 mm. 7.55 korona, 100 mm. i .40 

korona, 100 mm. 7.35 korona, 100 mm. 7.30 korona, 
300 mm. 7.25 korona, 100 mm. 7.— korona.

Köles: 400 mm. 457 korona,

Di lben jegyez:
áprilisi búza 9.02 - 9.03
májusi huza 8.90—9.' 0
októberi búza 8.02—8.03
áprilisi rozs 7.24 —7.2n

„ zab 6.98-6 99

októberi zab 5.84 — 5.85
májusi tengeri 5.02—5,03

Felmondatott április 7-iki átvételre;
7000 mm. búza 

40.000 « zab 
14.500 « rozs

, Határidöiizlet.
Szilárdabb hangulat uralkodott a határidőpiacon 

is; az árfolyamok néhány filterről élénk forgalom 
mellett emelkedtek.
Március hó 31. este 6 órától f. hó 1-én este 0 óráig 

érkezett elment

Csütörtök, 1902 április 3.

búza 2490 mm* 2667 min.
rozs 790 » —

árjia 452 » — »
zab 1416 » 2425 »
tengeri 7736 » 11032 »
repce — » — »
liszt 459 » 14353 »
korpa — » 2173 »

ílHAk-tlzsde.

Előtőz de: Osztrák h le részvény 697.25. Magvar hitel­
részvény 701.— Korona járadék —. Leszámítoló

__Jel' flog-------- . Bimamurényi 608.60. Allamvasut
07*>.—. Déli vasul —.— Alpcsek —. Városi villa­
mos 31 .— Kő/ut vasút 6 5 

Z&rhe : Osztiéi; hitc'rószvény 607.2 . Magyar hitel­
rés zvén v 702.—. Korona —.—.Leszámítoló —. Jelzá­
logbank —• Rimamnrányi 609.—. A! amvasut 676.—. 
061: vasul —.—. Alpcsek 309.—. Városi villamos 318.—. 
Közúti vasút 06?.— .

A szerkesztő postája.
(Kéziratokat nem adunk vissza.)

(,jd.) A lagositás melleit és c len ezer érvet lehet fel­
hozni. Mondanunk s m kell, ho'zv készséggel ad nk he­
lyet az cl cnkező véleményeknek. Így tisztáz1 driak az 
eszmék. A cikk jönni fog.

T. J. Na y-Sz nás. Íme egy pár cég: Kowald Péter 
és tia (VII kér., Szövet: g-utca 37.1, Sigmund József 
(ÍV., Váci-utca 28.1, Szüts és társa ilV. Újvilág-

P. I). (Az utcán. Tüzhalá! slb.) Nem közölhetők.
M 1). Jiíszuc ény. A felelős szerkesztő a Székely­

földre utazott s jövő hét közepén jön vissza.
A fíy. Magyar-Lé.eu. A 3190—81 számú osztrák 

államso" s;egyét k,bűzték. Ha egész a sorsjegy, 300 ko­
ronát, ha lél, 180 koronát nyert.

K 1 E.-azC'dahe y. K. M. dr. Iíidvég. G. E. Szi­
lágy-Szeg. F Gy. Pürkerec 1J. X Sz -Udvarhely. Elő­
fizető. Maros-Vásárhely. Z. D. Aranyos. Sorsjegyeiket 
nem húzták ni.

Laptulajdonos a «Magyarság» kiadóvállalata.

— Ezt, ezt! Ez veit az Olga nótája...
— Ah, pajtáskám ! — kiáltanak közbe hárman 

is — most már kipattant a titok... Most már 
tudjuk!...

— Bravó! A szép Darvasné!...
A zene hangiai nem tudják c szavakat el­

nyerni s Demeternek ugv tetszik, mintha a kávé­
ház mennyezete reá szakadna a fejére. E ész 
testében elkezd reszketni. Ó, a nyugodt ideg­
zetű, higgadt clmójü ember olyan, mintha beteg 
volna.

És ott ül tovább némán. Olt ül éjfél után há­
rom óráig. Megvárja, mig a kompánia nagy lár­
másan fölkel és hosszú ide-oda való tanakodás 
után elhatározza, hogy cgv másik kávéházba 
megy. Akkor ö is fizet. Fölveszi a felöltőjét s 
mikor Parthi Dezső elhalad mellette, reá teszi 
vállára a kezét s a szeme közé néz sötéten:

— Te velem jősz!
— Á kedves . . .
— Velem jösz! — s ezzel karon fogva vi­

szi öt. . .
— De kérlek ... a többiek! . . . Miért nem 

ültél . . . hohohe . . . Nem is tudtam, hogy te 
vagy az az egyedül gubbasztó passas.

Demeter nem szól semmit. Csak viszi magá­
val az elhagyott szűk utcákon keresztül.

— De hova? . . . Mit akarsz, pajtás! ... Ne 
siess!

— igaz, amiket meséltél azoknak ? — kérdő 
Demeter fojtott hangon.

— Mit? . . . Nem tudom, mit meséltem! — 
feleli bambán Parthi Dezső. — Olyan furcsa 
vagy . . . izé, olyan ... Ne szorítsd a karomat!

— A gazdád kivetette a hálót . . .
— Nagyon érdekes, le is hallottad ? ... De 

nem mondtam meg, kire, ugy-e? . .,
— Hallani akaróin 1

— Ne mókázz! . . . Te öreg, az az Olga szé- 
ditőon szép asszony! . . . Még most is szere­
tem . . . mindig szerettem! . . .

— Honnan tudod ? . . . Mit tudsz ? . . .
— De furcsa dolog!... A, hát te is belé vagy 

bolondulva ? . . . Mindenki: llozzai . . . te . . . 
én. mindenki . . .

Demeter megállóit. Az utcai lámpa világa reá 
vetődött arcára. Parthi Dezső megijedt ettől az 
arctól.

— Érts meg, ember, nekem bizonyság kell
arra, hogy igazat mondottál. 11a bizonyságot nem 
szerzel minél előbb-------én téged tönkre fog­
lak tenni. Tudod, hogy csak egy szavamba ke­
rül s mint tolvajt fognak megidézni a járásbíró­
ságnál . . .

— No .. . ugyan . . . Hát mit akarsz ? . • . 
Nem értem a hevességedet! . . .

— Holnap délután várlak a lakásomon. Itt 
van a névjegyem. Reáirom a lakás címét. Tedd 
cl jól és holnap várni foglak. Ha cl nem jősz, 
holnapután meg fognak téged idézni. Megértenél 
cn gémet?

— Igen, de . . . ugyan, üreg, mi lelt tége­
det? . . . dere, igyunk egy pohár konyakot, 
nagyon fázom . . .

Demeter egyet gondolt, s bement Parthival 
egy éjjeli piszkos kávéházba. Reggoit hat óráig 
ült vele az egyik asztalnál, s mindent elmonda­
tott vele. Megtudta, hogy Bozzai levelet küldött 
Olgának, hogy Olga válaszolt a levélre, hogy 
találkozni szoktak, hogy Olga lesz az előkelőek 
műkedvelői előadásán a Mária Terézia, s hogy 
Bozzai Pista az egész komódi, rendezője. Parthi 
Dezső esküvel fogadta, hogy bizonyítékot log 
szerezni, s ezt Demeternek a kezébe juttatja.

(Folyt, küv.j



MAGYARSÁG. 79. szám.

Leltár utáni
Az áp&It mint eclcElgi voltaic«

1 vég finom Chiffon 30 rőf_...............
1 « finom család vászon 30 rűf_
1 « ágyhuzat cérna-minőség 30 rőf
1 cachmir vagy cloth-paplan_____
1 valódi finom atlasz-paplan ... _
1 ablakra való cérna csipke-függöny

4*25
4*25
4*25
»*25
fi —

1*50

1 ablakra való gyapjú-függöny ____ 1*25
1 gamilour dgytcritő (3 drb) 4*50,5*25, 0*50 
1 gyászruhára való kelme minden hozzá­

való és diszszel ____ ___  _ 3*50
1 remek színes utcai ruha hozzávaló és 

diszszel _ ____ ___ _______  3*50

1 legújabb divafu francia batiszt ruhára 
minden disz és hozzávalókkal együtt 

Színes és fehér himzett selyem gázi
kelmék dupla széles, föle árért kap­
hatók és pedig méterje _____ ...

2*50

0*60

Vidéki rendelések lelkiismeretesen eszközöltetnek.

MORVÁT
Budapest, VII. kerület, Kerepesi-izt 52. szám alatt. A sária-ssz állóval szemben.

SZÍNHÁZAK.
Csütörtökön, 1902 április 3-án.

M. bír. opera i vígszínház.
Muri az ezred leánya.

Kezdete 7 órakor.

Nemzeti színház.
Ibolyafaló.

Kezdete lél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Igmánili kispap.

Kezdete 7 órakor.

A zsába.

Kezdete fél 8 órakor.

Magyar színház.
Filmé.

Kezdete fél 8 órakor.

URANIA.
Sport

Kezdete fél 8 órakor.

Legjobb árban veszem s
forgalmi és régi bélyegeket min­
den mennyiségben veszek, cserélek, 

eladok

PRÜGKLER J. C.
BUDAPEST,

IV., Koronaherceg-utca 3. szám.

BÚTOR
készpénzért vagy részletfiizetésre legolcsóbban
FUCHS BODOG-nál kapható

Budapest, József-körut 26. szám.
Képes érjegyzék Ingyen és bérmentve.

HATSCHEN MIKSA 
Optikus (azelőtt Váci-utca) most: 

IV., EskQ-üt 5. (Klotild-palota.) \ H. 
A „Belvárosi Kávéitól'1 mellett. f Jj

Jelmez- 6a tiftpvlsele'.íl fénykénok (színes) na;y választókbfn.
Színházi látceök <1 Írttól feliebb. Vadász- i s 
verseny-távcsők 8 írttól fel jebb. Szemuvegok, 
orrezorltók és lorgnettúk 1 forinttól feljebb. 
Eegsnlymoräk 4 írttól félj. Humorok 40 krtól lelj
—— MiicirarnnV dúsválaaztékbm, (nálam mindon 
1h9 IVlUbóCiIlbK fajdalom nélkfll ba is tétetnek.)
Fényképes ő-gepek Tő krtól illetőleg 3 lórin!tói 

(nagyobb 6 forinttól) feljebb. Szerek napi árért.
Klrchner-féle cltera-gitór és he^sdil-húrok. nn

Sanid laisdaesok
beiecskendezesne^Ktii

------ .. na laüdacs tarts™...
egyaránt btat«»3 korona. - ^

- _ Kapható a ^ ^
larval W gyögyszeW
^testes, »-rekké,^-*

1 kg, legfinomabb kockacukor 45 kr,, 5 kilós dobozban.

Box-Calf
borjubör ma a világ legjobb és legtar­
tósabb bdre, nem kell vizelni, vise­
letben pedig szép és elegáns. Mér­
téknek elegendő a lábnak pa 
piroson való körülrajzo- 
lása. Kizárólag sa át

Fúltétlcn jó 
állás

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Rcr^a í; eima, sírapára valé 3.20. líorjnbor beté­
tes 3.—. itorinbör bcrgstelper, jjavallérlormo 3.20. 
Hox-eait, bcrgsíelger. föltűnő elegáns 4.—. Divatos 
barna bagaria bergstelger. elegáns 4.—. Lakk, 
engos v, bcríjsteigcr J.—. Kiöl zerge engos v. fűzős 
3.—. Rox-cnli fűzős 3.59. Barna divatos fűzős 
V. gombos 3.50. Lakk. engos v. fűzős 3.50. Gyermek­

cipők 3 évig 1.—
Nem tetszőt készséggel kicserélek.

Agulár
Budapest, VII. kér., Kerepesi-ut 22. sy*

Az Uráni a-színházzal szemben.

ja:
LO

ira

Első hazai zongopagyái*! -M

HEVESI BALÁZS S3ffi HASiíAi £
= zongoragyáros, állami Iskolák szállítója =
ajánlja saját kőszitményü zongoráit, mely versenyez 

bármely külföldi zongoráid;ah
Budapest, Deák —tér 6. szám.

(Ankét-udvar.)
1'---»Alapittatott 1300-ban.

Milloniuml nagy éremmel, kitűnő Jó és szép munka- 
haladás, Jó ízlés, versanykepessegért; 1893. évi ipar,
f—■".. 1 egyesületi ezüst-éremmel kitüntetve............ -
Elvállalok minden e szakmába vágó Javítást, hangolást

-. Ó3 levágást - ...- ---------

íróasztalok, é £ á» «6 £ # 
*** Könyvszekrények

mindcnfélo kivitelben ós formában 
= legolcsóbb áron kaphatók =

Alapittatott 1888-ban. Telefon 55—66.

NICS BÉLA«
íüszer-, cscnicjjc-, bor-, tea-, ram-, 
magyar és francia cognac- és ásvány- 
:— - ■—— v Ízkereskedése   ■

BUDAPEST,
VIII. kor., József-körut 69. szára.

(Pál-utca sarok.)
A legjobb ős legfrissebb lüszer és élelmi szere­
ket a legolcsóbban házhoz szál lkom, számos 
elismerés, kívánatra részletes árjegyzék, hely­
beli megrendelést azonnal házhoz szállítok, 
vidéki megrendelést a le .'pontosabban eszköz- 
lök I 1 kg. kávé 110 író. 1-20 frt, 130 bt,

-S 1-40 frt, 1-50 frt, I CO frt, 170 frt, 180 frt, 
cőn 190 frt, 2 frt, 240 írt; minden fajban a 

— legjobb minőség.
jjj’ to"
~ Friss és megbízható bácskai tojás hnsvétra!
1 kg, legfinomsbb kockacukor 45 kr„ 5 kilós dobozba»

Ela.láe nagyban ós kicsinyben!
w 
w

«ra&feiaösmí

,r~ara
&

cn
ZKT

n.to;rv

KÁVÉ
tartós vászonzaoskóban
**/s kiló Cuba kávé írt 7.50 
dt’/i « Gyöngy kávé a 7.60

BUDAPEST,
VII., Rottenbillcr-ntca 4. sz. alatt.

Budik Jánosnál
BUDAPEST,

Vir. kerület, Rózsa-utcza Cí. sz. alatt,

Árjegyzékek öv filler fickiildésc efieiicbeu Midéinek.

Elállás nagyban és kicsinyben! A>

UTOR-ELADÁS. *
Dús választék szilárdgyártmányu asztalos és kárpitozott 
bútorokban egyszerű és a legdíszesebb kivitelben. ------

I Dósa Kálmán E”ébeMto /S
Eladás nagyban ós klcsinyb-n! Eladás nagytan ós kicsinyben! ~

ww
w

ál Ä V> -jJt ÜÜ- “2í •’> •>' Jr vi : J,i.•... : ;4 -ír. .- -A 'í. ä" — — — — -ttr ‘40 'étr -éT ‘<0 •jt'



,>
 ;

iiawJCÉWMWMi i

MAGYARSÁG. 79. szám 8 Csütörtök, 1902. április 3.

ri'ii

.

APRÓ HIRDETÉSEK,
Az apró hirdetések árát előre 
kell li -efcni. K rovatban minden 
sjeó egyszeri beiktatása 3 fillérbe, 
vastagabb betűből 4 fillérbe
kerül. Főhrflágositásjt ad a kiadó­
hivatal, ha a hirdetés alatt álló 
kis számot közük vele. LevólbeU 
tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges posta­
bélyeget beküldik. Vidékről igen 
kényelmesen beküldhotőkaz apró 
hirdetések postautalványnyal, 
mert a postautalvány szelvényére 
az apró hirdetés szövege is könv- 
nyen elfér. Az eljárás igen egy­
szerű. mert mindenki kiszámit- 
iiatia az apró hirdetés árát. Apró 
hirdetések fölvétetnek a kiadó­
hivatalban, Szentkirályi-u. 23. sz.

Népszínház közelében
rgy lágas 2 ablakos utcai 
szépen bútorozott szoba, 
külön bejárattal a lépcső- 
házból, esetleg ellátással is, 
ín toll. urnák kiadó. VII. kér., 
Kertész-utca 4. sz., II. ern., 
6. ajtó.

Használt férfiruhákat
fehérneműt, szőnyeget, liba- 
tollat veszek legmagasabb 
árban. Singer Márkus, VIII., 
Lujza-utca 3.

VVWWW

BDTOROK
uj, valamint csak kevéssó 
használtak, képek, varró­
gépek, perzsaszőnyegek, 1 
tehér gyermek pólyaszek­
rény, órák, lámpák stb. stb. 
csodálatosan olcsón vásá- 
rólhatók Budapesten, VI., 
Gyár-ulcza 2., a Vakok inté­
zetével szemben.

Vjí V V V V

Egyházi szerek,
lobogók, képek és könyvek 

legolcsóbban kaphatók:

Sziits és társánál,
Budapesten, IV., Újvilág- 

utca 2. sz.

Cs. Szabó Kálmán
regényei.

Egyifju gróf története. 2.40 
Neda. Regény. 2.40 
Tévesztett utakon, 2,— 
Rajongó. 1 kötetben. 4.—

Megrendelhetők
lapunk kimlójáfoítu

Vili., Szentkirályi-utca 28.

Harmadéves
joghallgató, székely, nehéz 
anyagi viszonyok közt, at:al­
mazást keres. Cim: And- 
rássy-ut 76. sz., földsz. 2.

2017

Csak 12 forintért
készít egy tavaszi vagy 
nyári térti-öltönyt mérték 
után a legújabb angol vagy 
francia divat szerint, leg­
jobb szövetekből kitűnő 

hozzávalóval

Sziies Lajes
férfi-szabó,

Budapest, Vli. kér.. 
Cserhát-utca 4. szám.
Vidékre mintákat és mér­
tékvételi utasítást ingyen és 

bérmentve küldök.

Székely ember
vagyok, 30 éves, a közös 
hadseregnél kiszolgált sza­
kaszvezető. Megélhető fize­
téssel járó állast keresek.

Elfogadok gazdái vagy 
udvartéréi állást; mérnö­
kök mellett kisegítő vagy 
munkavezető, tagosításnál 
vagy bármi munkálatban 
jártas vagyok és bármelyik 
uradalmi erdőben erdőőri 
állást vagy vadász vagy vad­
őri állást elfogadok. Bizo- 
nvitványaim többféle ál­
lásra jelesek. Bármikor 
szükség esetén rendelke­
zésre állok. Lakásom: Buda­
pest, VI. kér., Vörösmarty- 
utca 44/a. ajtó 1). szám. 
Sz. János.

Alsós szabályai.
Több jeles kodifikátor közre- 
működésével irta Hamvas 
Pál. öO fillér clőleges bekül­
dése ellenében bérmentvo 
küldi Barla Lajos könyv- 
kereskedése, Budapest, V., 
Lipót-körut 20.

Szép Villa
GOO-Döl területen, gyönyö­
rű kerttol, szőlővel, Mátyás­
földül! (Bcnicky és Honvéd- 
utca saroki olcsón eladó. 
Bővebbet Steszlér, II. kor., 
Pálffy-utca 1., II. 11.

Alkalmi toilettek,
női báli, estély, színházi 
ruhák, keveset használva, 
jutányos áron eladók. Meg­
tekinthetők d. e. 11—1-ig. 
Cimakiadóhivalaibau. 2041

Mindenkinek ijesztője
a szürke haj.

Számos szór lesz a szürke ha] eV 
palástolására hatástalanul elhasz­
nálva. Sok kísérlet után réjre sikerült 

líuKzdr-íúle

Hajreperieraíer-ában
egv hatásos szert találni, melylyel 
niegszürkült ha cs szakáll a volt haj­
sz in. barna, fekete vagf azífkc 
visszanyerhető aaéiktll. hogy a fej hör 
és fehérnemű bepiszkolódnék. 1 kis 
üveg 2 kori nagy llveg 4 kor. 

50 fillér.
I»ph
őrály-iKirály-utca 12. ez« Dr. Egger Xátíor-gyónytárában,

Váci-l:órut 17. sz.

4 és fél kilő vételnél, mely több fajta is lehet, elvámolva

1 kiló háztartási kávé — írt
1 kiló Cuba. kiv. finom kávé ... <•
1 kiló Mocca-kávó___ — — — «
1 kiló Arany Jáva ...................... «
1 kiló igen tinóm pörkölt kávé —

1-15
1-40
1-40
1-10
1-30

1-20
1-60
1-60
1-60
1-80

1- 302- _
o.
9*_.

Elsele-kávéraktár
BUDAPEST,

Nefelejts-utca 8-ik: szám alatt.

300 tlarab~£s7^ra
60 fillérért

EL0KER1TES.
Gleditecbi* csemetéit <•# ningvitk.

Óriás lövi síi, igen gyorsan fejlődő s.ö vénynövény, 1 4 az cgvcdúli, 
melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt rendkívül r **- 
kélv kiadással, melyen nemhogv ember, de semmiféle ellát, meg 
az apró nvulak sem hatolhatnak at. Minden rendeléshez 
rniz&kknl ellátott ilIlcté*E tl* kezelési utasitás 
mcl ékeltetili. Kzer csemete elég 2CíO meterre. — Ara 6 torait. 
Nagy mulasztást követ el m.ndeiiki, kinek öiökos óthatlan 
kerítésre vau szükségé, ha neiu ezt alkalmazza, szikes, köves, 
homok, agyag-, nedves talajban is egyenlően tenyészik. Azért 
is terjedt úgy el, bogv alig van az országnak oly része, hol 

nagyban ne szaporítanák.

Szőlöoltványok
ezokványmlnősétfuen.

■yx ■ z- gr I Óriási jövedelmet biztosító vol-
!!l ÍIP6 PltlPlPlf h'tnál fogva. ennek tenyéstésr 
UlUvvUlli&lÖIli számon kazdas-ipöivn az utóbbi

tizinos féirniyoma u fíÁArleg.yzék hin.ven éts bérmentve 
küldetik minden rendeléekötelczcítség nélkül, .tz árjegyzésen 
kívül még egy olyan könyvet kap azzal, ki azt címére ingyen és 
bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház vagv csalad, a hol 
annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán, 
gazdag vagy szegény csalidnál egyaránt. Igv még azoknak is ig**n 
érdekében áll, kik rendelni weinmít nem akarnak, mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak. mely ok mindenkinek 

nagy szolgálatot tesznek. Cim :
„Érmcllékl első sz8I5oltvAny-telc|»“ Nogy-K^gya. 

u. »». Haőlcelyhid

- UJUEPCk átk- 9 r ___ _ 9

tiller mm is tarsá
császári én királyi udvari szállítók.

n 1 I t • I n • I r

Telek az alsó-rákosi
réteken, szemközt a «Sárga 
csikóval», 400 négyszögöl 
kiterjedésben, kedvező fize­
tési leltételek mellett eladó. 
Cím a kiadóban. 2035

Pompásan aranyozott clerans lanrcal, barom évi jót.a 11a.-, 
1 pompás couleur keleti gyöngyökből, mo<lern női ékszer karra, 
makra vogv hajba, ra . at zarcval, 1 elegaiw nickel zsrljkés 

,,-ével I elegáns limtár. a, 1 . t ran- nickel zsclj-'.vnkr ./let, 
í Means mii hroehe (ujdon' 1 par fülbevaló etmiU-briUans- 
hól (i»cn has.mió), I lerau nvakkendó •’!, eksauMraroniira 
kézelő, es Ínggombokból (patent), I elegáns xsebtoilotle-tukor 
rbeh-i ilvi") fartóval, 1 illatos mesdóezappan, I elegáns nyak­
kendőiért»” 3", angol tér.- levelfZ'-.-hez, gaiegyeb a háztartás­
ban s/.lt: , o,e l:irv. . Mimi ■< ........la rab az el- runs oraval együtt.
í ielv mai a. éri ezt a pengi. ut vete! mellett 3 kot. 60 fillérért 

- -- . .. . küldeti meg csak rövid ideig -------------

Internationales 
ü Exporthaus '

Nem tetsző dolgokért a pénzt visszaadjuk.

M. B. BraYBiann

magy. kir. azabuiL nyert 
orvosi mti- és ktitszeréaa

BUDAPEST,
V!U Erzsébet-körut 50.
Ajánlja dúsan főlszerolt raktárát 
an,át gyártmányú orvosi, sebészi 

ót bateoáoolásl tárgyakban 
Saját taláimanyu m. kir. szabadal­

mazott Polgár-féle
óérvkötö,

haskötő, görcser elleni gumim­
ban suta, orthopedia-készülékok, 
mfllábak, és ker.ok- összös kötsz»- 
rek. irrúi^tor-híTHKendők. mentő* 

«zekrényok. stb
Valódi francia kniftnleecssegoli 
(é^nze# férfi és női óvszerek)
F. Bergoerand fii* páriái gyárából. 
Roizietoa kepe* áriegy* 
sók in rryen ea bónnentve«UlAnzás ellen védve !6Rft2. sz. *

Fenti ozimre Ugjelul tcaeivk.

Kettős elektromágneses

kereszt vagy csillag*
R. B. 86987. szám.

Hem titkos szeriKeni Volta-keresstl
r • I r

r lészfilélc míefil *s segít M-< t‘It- *• fogfájásnál t a mlarhi, nsúrolnia, rf.rtolulds, sávkor, 
ssé'iíUlts, a füllugds, nagyothnllds, n stivers**, sxtrf/irrsOl;, asztmatikus rohamok, a gyomor-

fiiján
ál lapotok

mtny, hogy húszéves bctrységrkrt t.ljvseu meggyógyított. Ax Írottamban írva rltsmrrfs. 
bltonyltrduyok. a melyek a elitig mimten részéből hálásan emlékeznek meg találmányomtól, 
mlntlcnkor * mindenki által megtekinthetők. A Ml legk-róbben *. i:*n «lati twin ;"r,
ke«ei*kem a- vi'-zakapla a pénzót. \ hol mar n:union hasztalan volt, terem, lessek a kósrttP ..ee i 
megpróbálni, h'lryelmeztetem u t. e. k6z6n«ógcl. hogy ax én készülékem■ nem téresxtemlo ássxe 
Inti,Írat, mely tcl;e, hatástalan-ága mialt Nómetorszogbol. sót Ausztriából e« 
hivatalosan ki van tiltva, míg az én elektromágneses készülékem kiváló gyógyító erejénél fof.ta aiwi.. 

nos,an elismert, kózkedvelt és elterjedt. Már csak rendkívüli Olcsósága is erősen ajánlja.

Kis készülék ára 4 korona.
Csuk gyermekeknek s nagyon orió- 

keny nőknek való.

Fő közpoati eiadasl és szétkúldeti nel) * és kélfold részére:

MÜLLER ALBERT, budait, v^£££!'

POLGÁR SÁNDOR

» yvri. 1.. uiXi'tk • .

BUDAPESTEN, Váoül-utcsa 36, ezám alatt.
ÜZLETÁGAINK j

EGYENRUHÁS.
Magyar tilazrubák, 

LIBÉRIÁK.
Polgári ruhák. 

FEHÉRNEMŰBE 
VIVO SZEREK.
Párbaj szerek.

hálónál pnz. 
kainfiveaek 

aital
kipróbált 

RovoZ verebet 3 
'7 -á. 4 kor., u c kor., 
■38 8 korona. Kivá»
rnatra foryver-árleimóket ingyen Iliid TíLLEíL Vívó- és párbaj- 

szereket
kerdok *-6—8 kor. 
álcák 6—8—12 kor., 
keztyük 2—3—4 kor.,1 agyverek és for­

gópisztolyok.

darfiuk, aarkaetyuk. 
Értlea jelek es azallayok. 

Uía/z.ó böiondok 

Soraemüek.
A világ legszebb utaze-bö- 
röadjel logolcsóbbtól a le 
finoitutbb minőségig 10 kot 
15 kor., 20 kor., 30 kor., 40 

kor., G0 kor.

Halasokat i
egyenruhához és pol­
gárt használatra 4—
6—6—7—8 korona.

Nagy készülék ára 6 korona.
Idült beteged goknál *tkaiui.»zauuo

Artsy os ezüst 
hímzések

Zászlók, stb.
cikkről kívánatra Ingyen és bérKépes árjegyzéket minden

mentve küldünk.

Ayomatott a «Stcptiancvm» körlordó gépen. Budapest, Vili., Szcntku-aiyi-utea 2&


